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Egyes szám ára: 3 lej 
Magyarországon 20 Hillér. 
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XXXVIII. évlolyam 
103. szám 

ő, félévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. - 

Főszerkesztő: 

Szele Béla dr. 
ELŐőFIZETÉSI ARAK: Belföldre havonként 60 lej, póstai szétküldéssel; Brassóban és mindazon helységekben, ahol a kihordás nem pósta utján történik, a kihordónak a kézbesitési 
dij külön megfizetendő. Ez a kézbesitési dij Brassóban havonként 8 leji - Külföldre negyedévre 300 lej, félévre 600 lej, egész évre 

Az előfizetési dij átutalható póstautalványon vagy fizethető nyugta ellenében a lap utolsó oldalán 

Péntek 

1932. évi május 6 

1200 lej. Magyarországra negyedévre 12 pen- 
felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

kezeihez. Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk száma 12,174. HIRDETÉSEK dija 6 lej, szövegoldalon elhelyezve 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők 

A konverzió 
rémhirterjesztői 

nyen még rajta a friss festék, amivel a 
nyilván komoly és hasznos reformot, ami- 
nek egyszerünek, világosnak, s mindenki- 
jől érthetőnek kellene lennie, a tudós tör- 
vényhozók bemázolták. A paragrafusok 
szines szövevényében sok olyan tarka- 
barka szinfolt van, ami a naiv és jóhisze- 
mü gazdát könnyen megtéveszti, s amit 
kapzsi, haszonleső emberek, esetleg közü- 
letek alaposan kihasználhatnak. 

Az a hir, hogy a gazdáknak mumusul 
odaállitják az államot, mint amely a kon- 
verzió fejében végkép ráteszi kezét a 
megváltott földekre, s a mentés cimén rö- 
vid terminusra kierőszakolják a banktar- 
tozás egészében való kifizetését, ami 
egyet jelentene a korábbi kiuzsorázott ál- 
lapot fenntartásával más formában. A 
székelység igaz barátai velünk együtt 
hivják fel a népet, hogy ehhez a frissen 
mázolt konverziós csapdához valahogy 
pda ne dörgölődjék; ha egyszer bekente 
magát, nincs az a birói puceráj, mely 
amugy is nehéz sorsából kivegye ezt a 
foltot. A székely gazda, akit a konverziós 
örvény szintén véd és támogat az érde- 
keiben, ne üljön fel hamis szólamoknak, 
még ha a saját fajtájabeli „apostolok" du- 
málják is a fülébe. A törvénynek vannak 
rései, hézagai, hiányosságai - s ép ezeket 
akarják bizonyos önző egzisztenciák a 
maguk javára kihasználni - de egyetlen 
ontja sincs, mely lehetővé tenné, amit a 
tépnek hazudnak, hogy a konverzióval a 
kormány államivá tenné a földet. 

A konverzió azért van, hogy a kisgazda, 
akit már-már agyonnyomott a nagy ka- 
mat és a gazdasági válság, levegőhöz jus- 
bon, Balga volna, aki ezt az előnysajtot 
a haszonleső hiénák hizelgő hangjára ki- 
ellene a szájából. ; 

........... 

Elmaradi nyugdijak 
helyett uj rendszer 

Ristnek kellett jönnie és tanácsot adnia, 
0gy a pénzügyminiszter elhatározza, hogy 
z elmaradt és az ezután esedékessé váló 
Eztviselői fizetéseket és nyugdijakat ezentul 
J rendszer szerint, arányosan és pontosan 
eeák fizetni. A napokban már meg is szü- 
1k az a bizottság, mely ezt az elhatározást 
karatba rögziti, ugy, hogy, talán még ebben 
zanapban meg fogja tudni minden köz- 

gseló és nyugdijas, hogy milyen uj rend- 
elyaz, ami mellett az eddigi aránytalanság 

yett ezután a legideálisabb arányossággal 
s az 1la a járandóságát. A helyzet ugyan- 
őknek Ogy a nyugdijasoknak és a tisztvise- 
züksé nem uj rendszerre, hanem pénzre van 
em ajiik 5 ezt a legtökéletesebb metódus 
pénzt ha a kormány másra forditja a 
ült vol ist urnak a befolyása akkor érvénye- 
ormányi helyesen, ha arra vette volna rá a 
mázszágaé hogy fizetéseket és nyugdijakat 
minden ékosan, minden halogatás nélkül, 

örülmények közt likvidáljon. 

ye . ujra hangsulyozzuk, az ország tekinté- 

i köteleeteli ezt a rendszeres rendet. Erköl- 

itse hi 
esség és érdek, hogy az állam kielé- 

ezői vatalnokait és ellássa nyomorgó hite- 
'a nyugdijasokat. e 

ák r szabad annak megtörténnie, hogy bi- 
álala, igyészek havi járandóságát magán- 
áro előlegezze, mint az egy nagy erdélyi s 
hirá f. s talán egyebütt is, megtörtént. A 
ONyára ögetlenségét ez a kisegitő kölcsön bi- 
özál] befolyásolja, de a látszat beteg 
Mánján tünete. Rist ur van olyan barátja 
áig gnak hogy ezt az uj rendszert, amire 
ra itél; olni sem mert volna senki, pusztu- 

Je 

Vigyázat, mázolva. A konverziós törvé- 

francia barátság mégis nagyon 

Rist és társai m is . 

i 
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Kérf jelenfés készül: Egy Románia és egy Franciaország számára 

Memmnuyi az erszág összes adósságan 
Nyugdij és Hzetéshátrálék fejében 1 milliárd és 200 millió az esedékes háirálék 

Bukarest, május 4. 
Bukarestnek ma már alig van belpoliti- 

kai élete, ami meglehetősen szokatlan és 
szinte példa nélkül álló. Minden gond és 
figyelem a francia szakértők tevékenysé- 
ge felé fordul s mára már az a vihar is 
lecsendesedett, amit a szókimondó minisz- 
terelnök franciaellenes megnyilatkozása 
kavart fel. Az ellenzéki pártok maguk se 
tudják, hogy milyen álláspontot foglalja- 
nak el a rendkivül kényes kérdéssel kap- 
csolatban, mert bármennyire is fájdal- 
masnak látszik az ország tekintélye szem- 
pontjából ez a külföldi vizsgálódás, a 

értékes 
valami, amit egyik párt sem kockáztathat 
azzal, hogy élesen támadja a ífrancia 
szakértőket. 
Egyelőre tehát csak feszült figyelem 

uralkodik az egész vonalon, amit még 
csak fokoz az, hogy Rist és társai munká- 
jával kapcsolatban a kormány nem igen 
ad ki tájékoztató nyilatkozatokat s igy a 
lapok is csak feltevésekre szoritkoznak. 
Ilyen feltevés például az. hogy Rist és 

társai május 15-re befejezik munkájukat 
s elkészitik jelentésüket. Két jelentést 
tesznek. Az egyiket a román kormánynak 
s ebben a jelentésben rámutatnak azokra 
a teendőkre, amiket a román kormánynak 
követnie kell, ha biztositani kivánják a 
költségvetési egyensulyt. Már pedig ezt 
„kivánnia' kell, mert csak ebben az eset- 
ben számithat ujabb külföldi segitségre. 
A másik jelentést a francia pénzügyi 

köröknek készitik a szakértők. 
Ez a jelentés kizárólag abból a szem- 

. pontból taglalja majd Románia pénz- 
ügyi helyzetét, hogy a kihelvezett fran- 
cia tőkék mennyire látszanak biztosi- 
tottaknak s Románia mennyire tudja 
telijesiteni azokat a kötelezettségeket, a 
miket a kölcsönök felvételekor vállalt. 

E jelentések elkészitése után a francia 
szakértők, állitólag, visszautaznak Pá- 
risba. 

Mennyi az ország összes 
adóssága? 

Szerdán délelőtt a pénzügyminiszteri- 
umban ujabb értekezletet tartottak a kül- 
földi szakértők. Megjelent ezen az érte- 
kezleten Argetoianu pénzügyminiszter is, 
sőt ott volt Bratescu államtitkár is, s raj- 
ta kivül a pénzügyminiszterium összes 
főtisztviselői. 
Az ország adósságait és kötelezettsége- 

it összegezték s azért volt szükség a fő- 
tisztviselők jelenlétére is. Ők szállitották 
az adatokat. 
Az értekezlet a következőket állapitot- 

ta meg: 
Románia külföldi tartozásainak esedé- 
kes törlesztési részletei összesen hat 
milliárd 767 millió 984 ezer 703 lejt 
tesznek ki. Ez a mai körülmények kö- 
zött borzalmasan nagy teher a követ- 
kezőképpen oszlik: 
4 Hadiadósságok: 1 villiárd 870 mil- 

lió 919 ezer 230 lej. 
2. A békeszerződésből kifolyó követe- 

lések? 1 milliárd 68 millió 916 ezer 715 
elj. 

5. A stabilizációs kölcsön: 2 milliárd 
150 millió lej. 
1 4. Társadalmi adósságok: 455 millió 
ej. 
5. Másfajta külföldi kötelezettségek: 

714 millió 373 ezer 660 lej. 

A belföldi kötelezettségek a szakértők 
megállapitása szerint 11 milliárdot tesz- 
nek ki s egyrészük 1910-től kezdve áll 
fenn. A pénzügyminiszterium szerint eb- 
ből a tartozásból valamennyit már ki- 
egyenlitettek időközben. 

Csak most élesed 

a írancia vál 
A baloldal nagy megerősödést 

Páris, május 4. 

A francia közvélemény csak most ad 
magának számot behatóbb módon a ka- 
marai választások mult vasárnapi első 
menetének a jelentőségéről. 
Az általános felfogás abban csucsoso- 
dik ki, hogy az eddigi eredmény nem 
tisztázta a pártok erőviszonyait s mi- 
után a mandátumoknak majdnem két- 
harmada a jövő vasárnap még pótvá- 
lasztásra kerül, az uj képviselőház ké- 
pe csak akkor fog véglegesen kialakul- 
ni. 

A választási küzdelem tulajdonképpen 
ezen a héten jutott döntő szakaszába s ez 
határozza el, vajjon a polgári baloldal, 
Herriot radikál-szociálista pártja valóban 
előretörésre váltja-e helyzetének azt a 
gyenge feljavulását, amelyet a mult va- 
sárnapi részlet-eredmény bizonyos mér- 
tékben jelzett. 

Baloldali egységíront 
Ebből a szempontból nagy jelentősége 

van annak a hirnek, mely szerint a két 
nagy baloldali párt, a radikál-szociálisták 
és a szociálisták elhatározták, hogy a 

Nyugdij és fizetéshátrálékok cimén je- 
len pillanatban 1 milliárd 200 millió 
lejt kellene fizetnie a kincstárnakk. 
Megállapitották a szakértők, hogy 

ilyen rettenetes megterheltetést nem vi- 
selhet el az ország csak abban az esetben, 
ha a költségvetés kiadási tételeit legalább 
öt milliárddal csökkentik évente. Termé- 
szetesen a belföldi kiadásokat csökkentik 
azért, hogy a külföldi kötelezettségek tel- 
jesitésére maradjon pénz. A francia szak- 
értők szerint ezt el lehet érni a tisztvise- 
lői létszám csökkentésével, viszont a 
bevételeket fokozni kell a fokozottabb 
adóbehajtással, illetve az adóbehajtás te- 
rén bevezetendő uj módszerek segitségé- 
vel. 

neemama 

vár a vasárnapi küzdelemtől 

jobboldal számottevő letörésére az ugy- 
nevezett „köztársasági fegyelem" takti- 
kájához folyamodnak s egységes front- 
ban vonulnak fel a vasárnapi második 
fordulóban. Ez egyértelmü azzal, hogy a 
két párt jelöltjei közül az, aki kevesebb 
szavazatot kapott a mult vasárnapi szava- 
zás során, visszalép a másik javára. Ilyen 
módon azt remélik, hogy győzelemmé iz- 
mosithatják eddigi sikerüket 

s a 615 mandátumból végeredményben 
legalább a felét megszerzik. 
Ez a kartell a jelek szerint csupán a 

jövő vasárnapi pótválasztásra vonatkozik, 
amely 615-ből még függőben maradt 350 
mandátum sorsát fogja véglegesen eldön- 
teni. A radikálisok ugyanis nem gondol- 
nak a szociálistákkal való kormány-koa- 
licióra. 

Ezzel kapcsolatban Herriot kijelentet- 
te, hogy amennyiben a szociálistlák a 
1924-beli feltételekkel ajánlkoznának 
közös kormány-alakitásra, ezt nem vál- 
lalná, mert a radikálisok nem hajlan- 
dók olyan kormány alakitására, amely- 
ben nem ők viselnék minden felelőssé- 
get. 

Herricet nem hoz uj külpoliikát 
A baloldali kartell létrejötte természe- 

tesen fokozottabb összefogásra késziti a 
kormánytöbbség pártjait is s ilyeténkép- 
pen a választási harc most válik igazában 
ádázzá .s elkeseredetté. 
Egyébként politikai körökben nem szá- 

molnak Franciaország külpolitikájának 
lényegesebb megváltozásával még abban 
az esetben sem, ha Herriot-ék tényleg 
jelentékenyen megerősödnének is a má- 
ius 8-iki é álasztáson. Herriot 

külpolitikai programmja ugyanis csupán 
elhanyagolható részleteiben különbözik 
jobboldalétól. Ő is a béke mellett van, 
de ragaszkodik Franciaország rögeszmév 
vált biztonságának a körülbástyázásához 
A leszerelés kérdésében ugyanugy, min 
a jobboldal, előbbre valónak tartja a lel- ] ki, mint az anyagi lefegyverzést. Általá- 
ban tudvalevő, hogy Herriot az utóbb 
időben erősen közeledett a jobboldal 

ához - 



.
 

a
 

i
k
 

e
 

A NAGY POLI TIKA 

A török vízit 
Az ünnepélyes látogatásoknak mindig 
valamilyen rejtett célja van. Az államok, 

ha egymáshoz vizitbe mennek, nemcsa 

azért mennek, hogy minisztereik a ven- 

déglátó államok minisztereivel mézédes 

mosolyaikat kölcsönösen kicseréljék. 

Különben is a minisztereknek ma nincs 

kedvük mosolyogni. Sirni szeretnének. 

Ismet pasa és Tewftik bey valószinüleg 

nemcsak azért utaztak most Moszkvába, 

hogy az államcsőd szomoru hétköznapjai 

után kellemes vasárnapokat tölthessenek 

az orosz fővárosban. 
Az utazás célját és a közeledés szándé- 
kát senki tisztán nem láthatja, de annyi 

bizonyos, hogy a bevallott célnak éppen 
ellenkezője az igaz. 
Az üdvözlő beszédek során nagyon han- 

gosan hangoztatták, hogy Törökországot 

az orosz szovjethez immár tizenkétéves 

barátság füzi, amely barátság elszakitha- 

tatlan. Éz igaz. A török-orosz barátsági 
szerződés még 1921 márciusában létre 

jött, olyan időben, amikor más európai 

hatalom az uj Oroszországot még el nem 
ismerte. Ezzel a barátsággal azonban 

nem nagyon illik kérkedni. Csak azok az 

államok kötöttek ebben az időben Orosz- 

országgal barátsági szerződéseket, ame- 

lyeknek barátsági szerződést kötniök kel- 

lett. nehogy a szovjet velük szemben tá- 

madólag felléphessen. Törökország szer- 

ződése előtt az orosz szovjettel csak a 

közvetlenül veszélyeztetett határ-államok 

kötöttek barátsági szerződést. Ilyen szer- 

ződése volt Esztországnak, Litvániának. 

Lett és Finnországnak, meg Perzsiának. 
1921-ben a kényszerüség siettette a török- 

orosz szerződést. Sok dolga volt ebben az 
időben lemet pasának Cörögországban, 

nyugaton és ezért ebben a zürzavarban 

észak felé határait nem védhette. A világ- 
háboru utáni görög-török háboru kény- 

szeritette ki ilyen korán az orosz-török 

szerződést és ezért tizenkétéves ez a most 

kihangsulyozott „barátságág 
Egy bizonyos: a mostani forró pilla- 

natban ez a barátkozási jelenet mindakét 

államnak kellett. Oroszország szivesen 
veszi a látogatást, mert ezzel dokumen- 

tálni tudja, hogy az ellene készülő Puf- 

fer-blokkal szemben neki is vannak fegy- 

verei. A francia jogar alatt éppen most 

létesülő lengyel-cseh-román-magyar 
fenyegető szövetkezéssel szemben bizo- 
nyos sulya van a Balkán csücskéig leérő 
orosz-török szövetkezésnek. Ijesztgetés- 

nek ijó az ilyesmi és a hangulatot az ilyen 

„kapitalista' állammal való szerelmeske- 

dés demoralizálja. Egészen bizonyos: a 

164 milliós szovjetnek nincs szüksége ar- 

ra a tizenkétmilliós embertömegre, ame- 

lyet Törökország reprezentál, de szüksé- 

ge van a déli határvédre - a nyugati tá- 

madófronttal szemben. 
Törökország is hangosan megcsillogtat- 

ja orosz-barátságát. Neki is jól jön. A hi- 

felezőkkel szemben nagyszerüen jön. 

hitelezők ugyanis nem nagyon akarnak 

egyezkedni és ilyenkor mindig jól jön 

egy kis orosz-mumus. Törökország nem 

akar ugy járni, mint 1881-ben, amikor 

szintén egyezkedett. Négy és félmilliárd- 
dal tartozott akkor és ennek a fedezetére 

le kellett kötnie minden adó és vámbevé- 

telét. Most ujra egyezségre kényszerül, de 

Z keresni akar az üzleten. Rosszul buk- 
ni, - elég volt egyszer. 
E pillanatban ott tart, hogy negyven- 

millió török font az évi deficitje. amely- 

re ugy talált huszonhárom millió fedeze- 

fet, hogy - nem fizet ki huszonhárom 

milliót. Még márciusban közölte a mun- 

kaügyi és hadügyi tárcák hitelezőivel, 

hogy ezeknek nem fizet. Nem szüntette 
De fizetéseit általánosan, csak nem fizeti 

azokat, akik a hadügyi és munkaügyi 

miniszteriumoktól követelnek. Ezt a két 

miniszteriumot választotta ki. Nem sze- 

szélyből, hanem azért, mert ez a két mi- 

niszterium leginkább külföldre adós. Ez 

a nemfizetés 23 millió font megtakari- 

tást jelent, a hiányzó tizenhét millió fon- 

tot meg ugy akarja előteremteni, hogy 

) 

államilag monopolizálja a Buzát, a Hajó- 
zást és a banküzleteket. Ezeknek az üz- 

letágaknak állami kisajátitása adná a hi- 

ányzó tizenhét milliót. 

Ismet pasa mindenesetre március óta 

ennek a két tárcának tartozásait nem fi- 
zeti. Ez faktum. A buza, a bank és hajó- 
monopolium azonban nem faktum, csak 

Ek fantóm. Nem csinálták még meg. Nem is 
fogják. Nem lehet megcsinálni. Nem tü- 
rik, hogy megcsinálják. 

Valószinü, maga a kormány sem gon- 
dolta komolvan, hogy ezeket a jövedelmi 
ágakat és lehetőségeket monopolizálja, de 
a hbitelezőnek valamit csak igérni kellett. 
Megigérték tehát, hogy a buza, a bank és 
hajózási monopólium jövedelméből majd 
kifizetik őket. 

Eddig nem fizették, sőt nem is mono- Ezek nem eredmények. Ennyi adósság- 

lyek bányafeltárásokban 

követeléseket a hitelező 

polízáltak, de TIsmel és kisérete elment Ba- 
rátsági látogatásra Moszkvába. 
El kellett menni. mert a hitelezők nem 

akarnak eleget engedni. 
A zürichi pénzintézet, amely a török 

kormánynak eladta az orientális-vasutak 

részvénymajoritását, a Dresdener-Danat- 
bank együttese, amely vasutépitéseket fi- 
nanszirozott, az olasz konszernek, ame- 

vettek részt, 

a Buessing-müvek, a Hirtenberger-féle 

patrongyár, Skoda és a többiek szintén 
nem akarnak lényeges engedményeket 

tenni. Egyik-másikkal eljutott a kormány 

addig, hogy az angol fontban fennálló 
török fontra 

mérsékelte. (Éppen most, amikor az an- 
gonfont husz százalékot értékéből amugy 
is veszitett?) 

EMBEREK A RÁCSOK MÖGÖTT 

a brassói ügyészségi fogház ra 

elengedés nem állitfat talora egy olya 
országot, amelynek a háboru előtt né m 
zetkilóméterenkint 10.3 volt a népsür 
sége és már akkor is szegény volt és 1 
melynek népsürüsége a háboru óta 17 ] 
lekre emelkedett. És nem állithatja tajy 
ra azt a Törökországot, amelynek ninp 
egyebe, mint buzája, fügéje, mazsolája 
mogyorója és dohánya, csupa olyan ter 
ménye, amely az árkrizis fenekén széde. 
eg. 

Mikor ilyen merev a hitelező - elmegy 
az ember egy kicsit Moszkvába és napon, 
ta hat beszédet tart. Minden beszédében 
tizszer kihangsulyozza, hogy a barátság 
tizenkét esztendős. 

Aztán visszajön Moszkvából és továb, 
alkuszik. 
Bizonvára most már sikeresebben. 

Afáta 

Kitörték az uícára nyiló ablakokal és szörnyü ordiiással 
kiáltoziák a járókelők felé sérelmeikei 

Iljesztő sortüz, majd kinos tárgyalások után végetért a kétszázlőnyi 

logolytábor izgalmas akciója 

Brassó, május 4. 

Szerdán reggel izgalmas rablázadás tör- 
tént a brassói törvényszék fogházában. - 

Reggel 8 óra körül a fogházépület köze- 

lében elhaladó járókelők arra lettek fi- 

gyelmesek, hogy a börtön ablakait hirte- 
len betörik belülről és 

az ablakhoz tóduló foglyok torkuksza- 
kadtából kezdenek kiabálni. Néhány 

perccel később pedig sortüz dördült el 

a fogház udvarán, majd katonai és 

rendőri karhatalom vonult fel a fog- 
házhoz, hogy a foglyok lázadását le- 

AMz előzmények 
A lázadás hirtelen és váratlanul robbant 

ki, bár egészen bizonyos, hogy a fogház igaz- 

gatósága is tudott arról, hogy a foglyok kö- 

zött nyugtalanság és idegesség észlelhető, 

mert nemrég szigorubb rendszabályokat lép- 

tettek életbe a fogház belső életében. Néhány 

nappal ezelőtt az egyik fogoly, aki egyébként 

asztalos a polgári életben, csunyán összeve- 

szett a koszt miatt a fogház szakácsával, a 

ki maga is rab. Az asztalos állitólag azért 

neheztelt a szakácsra, mert adagjait megrö- 

vidítette, az amugy is gyenge fogházi koszt 

szétosztásánál. A két rab elkeseredett szóvál- 

tása közben az asztalos a következőket mon- 

dotta volna: 

- Vigyázz magadra, mert darabokra ovág- 

lak és csorbalevest főzök a husodból. 

Ma, szerdán reggel, az asztalos és a sza- 

kács, a reggeli kiosztásánál ismét összeszólal- 

koztak s a szóváltás annyira elmérgesedett. 

hogy összeverekedtek. Az izgalmas jelenetnek 

több rab is szemtanuja volt s rövidesen ezek 

is belekeveredtek a verekedésbe. A fogház- 

őrök természetesen közbeléptek és puskatus- 
sal csináltak rendet a foglyok között. Eköz- 

ben nem nagyon válogatták, hogy ki részes 
a verekedésben és ki nem, válogatás nélkül 
kezdették püfölni a rabokat a puskatussal. 
Az izgalmas jelenet hire pillanatok alatt 

elterjedt a fogház lakói között s a rabok, a 
kik a hiányos téli fütés és a gyenge táplál- 
kozás miatt máris igen ingerült hangulatban 
voltak, 

pisszarohantak celláikba, beverték az abla- 
kokat és hangos, de érthetetlen kiáltozással 
igyekeztek sérelmeiket közölni a nyilvános- 
sággal. 

BIZALOM 
BUTORAINK MINŐSÉGÉBEN NEM FOG CSALATKOZNI! 

SZÉKELV RÉTI ..... 
BRASSÓ / BUKAREST / MAROSVÁSÁRHELY 

lázadás előzményeinek tisztázására 

mig az be nem fejeződik, csak a szemta- 

B. L- 2. OLDAL 

verje és a rendet helyre állitsa. 

Ebben a pillanatban illetékes helyről 
származó jelentés, vagy nyilatkozat hiá- 

nyában a lázadás igazi okát megitélni 

nem lehet. Safirescu táblai vezetőügyész, 

Jonescu ügyész és Lipoveanu sziguranca- 

főnök vezetésével vizsgálat indult a rab- 
s a 

nuk elbeszélése alapján alkothatunk ké- 

pet annak az izgalmas félórának történe- 

téről, amely alatt a brassói fogház 200 

rabjának lázadása lejátszódott. 

A fogházőrök a rabok lázadásszerü tüntee 

téséről azonnal jelentést tettek Jon Dimitriu 

fogházigazgatónak, aki viszont Safirescu táb- 

lai főügyészt és Jonescu ügyészt értesitette 

a történtekről. Ami ezután történt, az már 

csak a lázadás megfékezésére irányult. 

Dimitriu fogházigazgató, revolverrel a ke- 

zében, vezényelte ki a felfegyverzett fog- 

házőröket a börtön udvarára, ahol az őrök 

a levegőbe sortüzet adtak a rabok megi jesz- 

tésére és sakkbantartására. 

Néhány perc mulva megérkezett a katonai 

és rendőri karhatalom is, megszállta a fog- 

ház épületét és a folyosón levő foglyokat be- 

terelte a cellákba, amelyeknek ajtaját az őrök 

azonnal lezárták. 

Fél éra sem telt el, amikor a fogházban is- 

mét az igazgatóság lett az ur. Safirescu fő- 

ügyész, Jonescu ügyész, a rendőri és katonai 

karhatalom vezetői szemlét tartottak a fog- 

ház épületében. Ekkor vették észre, hogy a 

rablázadás szitói egy cellában elbarrikádoz- 

ták magukat és nem akartak ajtót nyitni 

többszöri felszólitás ellenére sem. Dimitriu 

fogházigazgató beszélt a rabokhoz: 

- Nyissátok ki nyugodtan az ajtót. Nem 

kell félnetek, senkit sem verünk meg közüle- 

tek. 

- Adják becsületszavukat arra, hogy nem 

történik semmi bántódásunk s akkor kinyit- 

juk az ajtót! - hangzott az eltorlaszolt ajtó 

mögül a rabok válasza. 

Amikor kivánságuknak eleget tettek, lezá- 

rultak a kinosságukban is komikus diplomá- 

ciai tárgyalások és az ajtó megnyilt. Az el- 

lentálló foglyok közül összesen tizenhatot he- 

lyeztek sötét zárkába közülük. 

LIPOVEANU SZIGURANCA- 

FőNÖK NYILATKOZATA 

A B. L. munkatársa a rablázadás leszerelé- 

se után felkereste Lipoveanu szigurancafőnö- 
köt és felvilágositást kért tőle a rablázadás 
eseményeiről. Lipoveanu főnök a következő- 

ket mondotta: 

- Ma reggel 8 órakor a brassói fogház 
rabjai fellázadtak és a személyzetet halállal 
fenyegetve, az ablakokhoz tódultak s kiabál- 
tak az uitcán járókelők felé. Közben több, 
mint 200 ablaktáblát törtek össze. A fogház 
őrsége, a katonai és rendőri karhatalom azon- 
ban kivonult a helyszinre és 20 perc alatt 
rendet teremtett. Oka a lázadásnak még nem 
egészen világos. Ezt különben a most már 
folyamatban levő vizsgálat lesz hivatva tisz- 
tázni. Annyi azonban bizonyos, hogy a fog- 

lyok között az utóbbi időben bizonyos nyu. 
talanság volt észlelhető, mert nemrég több 
sulyos elitéltet szállitottak a brassói börtön. 

be s ezek felizgatták a többi rabokat is. Ép. 
pen a rabok általános nyugtalansága miatt 
a fogház igazgatósága nemrég szigoru rend. 
szabályokat léptetett életbe, ami a foglyok 
izgatottságát még jobban fokozta. 

MacDonald 
angol miniszterelnököt 

sürgősen megoperálják 
London, május 4. 

MacDonald angol miniszterelnök elha- 
tározta, hogy sürgősen megoperáltatja 
magát, mert ha tovább is halogatná a 
szükséges operációt, nem vehetne esetleg 
részt a lausannei konferencián, ami juni 

us 16-ra van kitüzve. 
MacDonald betegségének az ideje alatt 

Baldwin veszi át a miniszterelnökség ve 
zetését. Valószinü, hogy MacDonald csak 
junius derekán veszi át ujra a hivatallt 
azzal, hogy megjelenik a lausannei konfe 
rencián. 

Megszüntetni 
a háborus adósságokat! 
- mondja Runciman angol 
kereskedelmi miniszter 

London, május 4. 
kRunciman angol ke 

reskedelmi minisz- 
ter egy tiszteletére 
rendezett lakomán ki 
jelentette, hogy 4 
gazdasági helyzet 
csak aban az eseti 
ben javitható, ha 47 
európai államok 
egyöntetüen szakita- 
nak az utóbbi 12 67 

teljesen rossz és e 
* hibázott politikája 

val és végleg megszüntetik a háborus 
jóvátételi adósságokat. 

Runciman ezzel a felkiáltással fe 
be a beszédét: , 

- Bár csak több Mussolini volna a v 
lágon. akkor nem volnának ilyen állap 
O. ; 

Imilésa 
detektüvel 

az uj ölmjáték 
A 70 és 6 év közötti fiatalság számár4 

május Ő-ától a 

brassól ASTRA-Mezyóbal 
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hajnali 2 óra 

Három autószerencsétlenség - hat halott 
A részeges pályaőr gondatlansága négy ember áldozatot követelt 

ferenc ferdimánd írónörökös cáukori 
szárnyuscséde autókataszíróla áldozata lett 

Kolozsoár, május 3. 
A keddről szerdára virradó éjszakán, 

30 perckor borzalmas 
antószerencsétlenség történt a kolozsvári 

u 

cakorgyár közelében levő 527. számu vas- 
ti őrnáznál 

A Bukarest felé induló gyorsponat a 
pasuti átjárónál elkapott egy utasok- 
kal telt személyautót és több száz mé- 
teren magával sodorta a pályatesten. 
Az autó összetört s öt utasa közül cso- 
dápal határos szerencsépel csak egyet- 
jenegy menekült meg élve, mig a töb- 
biek a vonat kerekei és az autó romjai 
alatt pusztultak el. 

Az autó Bartha Károly nyugalmazott őr- 
nagy , kolozsvári garázstulajdonos tulaj- 
dona volt. Barth, továbbá Demian Anas- 
las, a Fonciera biztositó igazgatója és 
zéplaki. Imre soffőr vasárnap délután 

vadászni mentek Zsibóra. Estefelé indul- 
tak vissza és Zsibón felvették még lIn- 
gár György mészáros, továbbá Sorescu 
zsibói vadászkapitány feleségét is, hogy 
Kolozsvárra vigyék. 
A kocsit Barth őrnagy vezette meglehe- 
tősen erős tempóban s a csendes ország- 
uton nem is történt semmiféle incidens. 
ÁAmikor a cukorgyár közelében a 327. sz. 
vasuti őrházhoz értek, Barth őrnagy 
gyanutlanul vezette tovább a keocsit, 

a 

] 

la 

tegan Simon rendőrkvesztor, 

sége életben van. Kiszabaditották a ro- 
mok alól s minthogy orrcsontja és hom- 
lokcsontja sulyos sérüléseket szenvedett, 

Anastas igazg. és 
tét. A szerencsétlenség e két áldozata lát- 
szólag ali 
kön voltak 

mert 

a sorompó nem volt leengedbe. ; 
Amikor azonban a kocsi ppen a sinek- 
re ért, teljes sebeséggel előr ogott a bu- 
aresti gyorsvonat s 

a mozdony egy pillanat alatt elkapta 
a könnyü luxuskocsit. 

A hatalmas gyorsvonati mozdony körül- 
belül 400 méternyire hurcolta magával a 
kocsit s amire a mozdonyvezető 
vette, hogy katasztrófa történt és a gé- 
pet megállitotta, a luxuskocsi pozdorjá- 
vá zuzottan hevert a sineken. 

észre- 

A szerencsétlenségről azonnal értesi- 
tették a hatóságokat s félóra sem telt el, 
mikor Bireescu dr. királyi ügyész, Ha- 

ossu Jó- 
sef dr. városi tiszti főorvos és Marosan 
Egyeletes rendőrtisztek megérkeztek a 
katasztrófa szinhelyére. hivatalos 
izottságot borzalmas látvány fogadta. A 
ozdorjává zuzódott autó roncsai alól 
yöszörgés hallatszott s rövidesen meg- 
Ilapitották, hogy Sorescu százados fele- 

beszállitották a sebészeti klinikára. De ott 
találták az autó romjai alatt Demian 

Ungár György holttes- 

sérült meg, éppen csak fejü- 
láthatók zuzódások. Ugyan- 

g találták meg az autó romjai között 
özéplaki Imre soffőr holttestét is. 

sét és fejét találták meg 
Barth őrnagynak először csak a tör- 

. irtózatosan 
összezuzoba, lábait 250 méterrel a vonat 

miögött találták meg. l 

í 
1 A vasuti átjárótól kezdve egészen addig 
a helyig, ahol a gyorsvonat mozdonya 
megállt a tönkregázolt autóval, 

i 

a sineket pégig befestette az áldozatok 
testéből kiszipárgó vér. 
2 autó közelében és a pályatest két ol- 

dalán vadászfegyverek, egy összeroncsolt 
gtamofon és néhány gramofonlemez da- 
Tabjai hevertek. Egy vidám délutáni va- 

hogy 

Mns 8, 7, és 9-én 

ászkirándulás tragikus emlékei... 
A szerencsétlenség szinhelyéve kiszállt 
zottság tagjai azonnal megkezdték a 
esgálatot, s rövidesen megállapitották, 

Fedruna 

onopol: Super-film. Brassó. 

MAJUSa 

BRASSÓ Telefon 145 

fut a 1009/0-os német beszélő hangosfilm a katonatiszti életből: 

Tiszti becsület" „Tiszti becsüle 
Főszerepben : 

Hans Sfüme, Evelin Holt, Claire Rommer, 
Cudwig Dieől, Hans Junkermann. 

Margineanu János pályaőr a gyorsvo- 
nat áthaladása pillanatában nem is tar- 
fózkodott odahaza, hanem ivott boala- 
10 

Kihallgatásakor azt vallotta, hogy Barh 
őrnagy és társasága addig erőszakosko- 
dott vele, amig a leengedett sorompót 
felnyitotta és szabaddá tette az autó ut- 
ját. Állitását azonban rövidesen megcá- 
folták s ekkor őrizetbe vették. 
A tragikus karambol hire szerdán dél- 

Négvszáz méter hosszuságban pirosra festelte a sint az áldozatok vére Kolozsvár közelében 

előtt gyorsan elterjedt Kolozsváron és 
mély részvétet váltott ki. Barth őrnagy, 
akit a mozdony kerekei darabokra tép- 
tek a közelmult történetének igen érdekes 
figurája volt. : 

A ovilágháborut megelőző időben szárny- 
segédje pvolt Ferenc Ferdinánd trón- 
örökösnek, akit a pégzetes szerajenói 
utra is elkisért és szemtanuja volt a 
merényletnek, amely a négyépes ször- 
nyü világháborut kirobbantotta. 

Elaludt az autóbusz sollőrje 
Egy 6Saloti, sok sebesülf 

Bukarest, május 4. 
A Bukarest-Giurgiu közötti ország- 

uton is történt egy végzetes autókatasz- 
trófa. Hagner Emil 16.594 számu nagy 
autóbusza a soffőr vigyázatlansága foly- 
tán az utszéli fának rohant, felborult és 
összetört. : 
Az autóbusz telve volt utasokkal. Min- 

denki megsebesült. Kilenc utasnak a se- 
besülése sulyos, többeké életveszélyes. 
A sebesültek között van Bengher bu- 

karesti evangélikus lelkész és a felesége 

Halálosvégü gyermekbravur 

is. A sebesülteket mind Bukarestbe szál- 
litották és különböző kórházakban he- 
lyezték el őket. 

A szerencsétlenség kedden este tör- 
tént. Szerdán reggel a Brancoovanesti- 
kórházban az egyik sebesült, a svájci 
illetőségü Höhn Henrik meghalt. 

A bevezetett vizsgálat során megállapi- 
tást nyert, hogy 

a soffőr elaludt a volán mellett. 
Letartóztatták. 

Kiránduló tanulók autója halálrasázolt egy kisliut 
Temesvár, május 4 

Halálos autószerencsétlenség történt Vi- 
lágos közelében, Sombateni községben, a 
falu főutcáján. Az áldozat egy kis mike- 
lakai gyermek, akinek a személyazonos- 
ságát még nem sikerült megállapitani, 
mert a szülők nem jelentkeztek. 
A temesvári józsefvárosi zárda növen- 

dékei Kess József kanonok és Vetzl 
György hitoktató kiséretében autókirán- 
dulásra indultak Máriaradnára. Négy ha- 
talmas autóbusz szállitotta a növendéke- 
ket. Tekintettel az ünnepekre, az utközbe 
eső falvak népe az utcákon sütkérezett, 

A zokogó bandifa 
esmeseyzegaazorotal 

a csintalanabb gyermekek pedig azzal 
szórakoztak, hogy átszaladgáltak a köze- 
ledő autók előtt. 
Ez történt Sombateni községben is, 

í ahol az egyik vakmerő gyermek ugy 
kisérelte meg ezt a könnyelmü ,bra- 
vurt', hogy Kerekes János soffőrnek 
már nem volt ideje lefékezni a nehéz 
nutóbaszt. A gyermek a kerekek közé 
erült. 

Összetört testtel és már holtan szedték ki 
az autóbusz alól. A soffőrt a vizsgálat be- 
fejezéséig őrizetbe vették. 

s 

Fegyházba szádllitották 
Al Caponélt, a banditakirályt, 

aki nem akart szóbaállni az ujságirókkal és tetves 
kutyáknak nevezte őket 

Csikágó, május hó 4. 
Al Caponet, a hirhedt banditafejedel- 

met kedden átszállitották az Atalanta- 
fegyház épületébe. A banditavezér, akit 
eddig sohasem láttak meghatottnak, any- 
nyira elérzékenyült, hogy zokogva vett 
bucsut környezetétől. 
- Én ártatlan vagyok s csak a törvé- 

nyek alattomossága juttatott fegyházba. 
Alávalók ezek a törvények, amelyek el- 
tiltották a szeszes italok szabadkereske- 

Arra a hirre, hogy a banditavezért bün- 
tetése kitöltése végett a csikágói börtön- 
ből fegyházba szállitiák, rengeteg ujság- 
iró és fotóriporter jelent meg Al Capone 
bucsuzásánál. A csempészkirály azonban 
nem volt meghatva a népszerüségnek eme 

Május 6, 7, 8 és 9-én 

. 

Legujabb Fox heti-zsurnál. 

megnyilvánulásától és eltorzult arccal 
fordult az ujságirók felé: 
- Takarodjatok innen, ti tetyes ku- 

tyák! Éppen elég bajt hoztatok már a fe- 
jemre! 

A hatásos szónoklat után 
köpött az ujságirók felé. 

undorodva 

A konverszió miatt 
gyozzsgoyztoztkosi 

Beszüntette zetéseit 
az Arad-Csanádi 

Gazdasági Takarék- 
pénztár 

Arad, május 4. 
Aradmegye hajdan egyik legelőkelőbb 

pénzintézete, az Arad-Csanádi Gazdasági Ta- 
karékpénztár ma körlevélben érteeitette hite- 
lezőit és általában ügyfeleit, hogy a konver- 
ziós törvény kihatásai következtében 
kénytelen beszüntetni fizetéseit. 
A pénzintézet nehézségei ugyan nem uj- 

keletüek, mégis nagy megdöbbenést kelt az, 
hogy becsukja pénztárait. A betétesek ugyan- 
is, akiknek még mintegy 130 milliónyi betét- 
jük van a takarékban, ugy tudták, hogy az 
Arad-Csanádi nagyobb kölcsön ügyében si- 
kerrel kecsegtető tárgyalásokat folytat egy 
tekintélyes magyarországi bankkal Ezek a 
tárgyalások eszerint, - éppen a konverzió 
miatt, - meghiusultak, noha a takarókpénz- 
tár elnöke, Purgly László, fivéze a jelenlegi 
magyar földmivelésügyi miniszternek. 

Katasztrólális 
lelhőszakadás két 
brassómegyei községben 

Brassó, május hó 4 

Tegnap, kedden délután Földvár és 
pácza községek között hatalmas felhő. 

szakadás volt, amely ezen a területen 
szinte teljesen megsemmisitette ugy az 
őszi, mint a tavaszi vetéseket s igy egy- 
előre még felbecsülhetetlen kárt okozott, 
A felhőszakadás méretére jellemző, 

hogy nyomában 25-30 centiméteres viz 
boritotta el és rongálta meg az ország- 
utakat. Érdekes, hogy Földváron innen 
és Apáczán tul már semmi eső nem volt, 

Bethlen gról, volt magyar 
miniszterelnök a cazdasági 
válság okairól beszélt 

Budapest, május 4. 

A magyar képviselőház szer- 
da délelőtti ülése állandó izgal- 
mak közepete zajlott le. A 
képviselők között már az ülés 
megnyitása előtt elterjedt an- 
nak a hire, bhogy Bethlen Ist- 
ván gról, volt miniszterelnök /1 
is felszólal s erre való tekintet- ' / 
tel az ellenzéki padsorok telje- 
sen megteltek képviselőkkel. 

Bethlen 12 óra felé emelkedett szólásra, de 
már előzőleg olyan nagy volt az izgalom és 
a zaj, hogy az elnöknek többször kellett meg- 
szólaltatnia a viharcsengőt. A volt miniszter- 
elnök a jobboldal dübörgő tapsvihara és az 
ellenzék hangos zsivajában kezdette meg be- 
szédét, hogy szavaiból a nagy zajban egy 
hangot sem sikerült elfogni. 

A vihar elcsendesedtével Bethlen bejelentet- 
te, hogy nem a költségvetésről, hanem az ál- 
talános gazdasági helyzetről akar beszélni s 
első kötelessége fejét hajtani a pénzügyi kor- 
mányzat intézkedései előtt. Az általános gaz- 
dasági válságról kimutatta, hogy annak okai 
nem belső természetüek. Márciusban ülése- 
zett egy pénzügyi szakértőkből álló bizottság 
Párisban s jelentésében azt igazolta, hogy a 
középeurópai államok nehézségeit a mező- 
gazdasági termékek katasztrófális árzuhanása 
okozza. A helyzet csak ugy oldható meg, ha 
a nagyhatalmak a párisi konferencia javas- 
latait követik és pénzbeli segitséget nyujta. 
nak a középeurópai államoknak, viszont 
azok kereskedelmi szerződésekkel és gazda- 
rági megállapodásokkal segitenek állapotai- 
on. 

Már alig érdemes beszélni róla: 

A leszerelési konierencia 
tárgyalásai 

Genf, május hóő 4. 

A francia választások eredményének a 
kialakulását a leszerelési konferencia tag- 
jai is nagy érdeklődéssel várják. Hen- 
derson angol külügyminiszter kijelentet- 
te, hogy minden jel arra vall, miszerint a 
leszerelési konferenciát is el kell halasz- 
tani, mert a választások utáni francia 
kormány nem fog nagyon hamar kiala. 
kulni. Ő, Henderson, a maga részéről 
minden eszközzel az elhalasztás ellen fog 
küzdeni. 

A konferencia legutóbbi ülésén egyéb- 
ként Nánássy Négay Ernő altábornagy, 
a magyar delegátus tartott beszédet és 
kifejtette, hogy azoknak az államoknak, 
amelyek támadás esetén védekezni kény- 
telenek, meg kell adni azokat a lehetősé- 
geket, amely mellett a területükre tört 
ellenséget visszaverhetik. Támadó állam 
lehet az, akinek erre a fegyverei meg- 
vannak. Viszont vannak államok, ame- 
lyeket már leszereltek s minthogy ezeket 
ujra felfegyverezni nem akarják, szüksé- 
ges, hogy a többi államokat is megfosszák 
a támadó fegyverektől, Magyarországnak 
csak 105 miliméteres kaliberü fegyverei 
lehetnek s igy kénytelen azt követelni, 
hogy más államnak se legyen hatható- 
sabb fegyvere, mert csak ez igazságos. 

tt emlitjük meg, hogy a legujabb pá- 
risi jelentés szerint Tardieu teljesen meg- 
gyógyult. Visszanyerte a hangját is. - 
zerdán este nagyobb politikai beszédet 

tart, amit a lakásáról rádión közvetite- 
nek. Az a szándéka, hogy 12-én Genfba 
utazik és résztvesz a leszerelési konfc- 
rencián. Ha ugyan akkor még mindig mi. 
niszterelnök lesz, mert a vasárnapi vá- 
lasztások mégiscsak hozhatnak meglepe- 
ést. 
--..................... 
7 Meghalt a bécsi Burgtheater igazga- 

tója. Bécsből jelentik: AÁnton Wildgans, 
a kiváló német iró, aki a bécsi Burg- 
theaternek volt az igazgatója, kedden 
reggel szivszélhüdésben meghalt. 

t a OLDAL 



az udboarnagyot, akit 
egy összedőlt kriptában. 

tfársadalmi 
lfennmaradnak, 

Nanpalra és éjjelre egyaránti legjobb ..a 

NIVEA-CREÉEME 
Legfontosabb alkatrésze a bőrápoló eucerit ugyanis teljesen be- 

hatoltatja a bőrbe, anélkül hogy fényessé tenné azt. Nappal a 

Nivea-krém megvéd a zord időjárás káros hatásaitól, pótolja a 

szél és rosszidő által elyont bőrzsiradékot és megőrzi a bőr pu- 

haságát és simaságát. Éjjel a Nivea-krém felépitően és erősitően 

hat a bőr szöveteire, és ezáltal fiatalos, friss szint ad az arcnak. 

A Nivea-krém nem pótolható még alegdrágább luxus-krémmel 

sem: Nincs egyetlen más krém sem, amelyá bőrápoló euceritettar- 

talmazza; ezen alapszik a Nivea-krém meglepően jótékony hatása. 

Dobozokban: Lei 16.-, 34.-,72.-. Tubusokban tiszta ónból:Lei30.-, 45.- 
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*a- 
Ősapánk helyreigazit 
A mellékelt képet meghatottsággal, rokon- 

tzenvobel és tisztelettel méltóztassék megszem- 
télni. 
Mindannyiunk közös elődjét, az ősembert 

ábrázolja. 
A közös származásra való utalással termé- 

szetesen nem akarok senkit sem megsérteni. 
Tudom, hogy vannak társadalmi osztályok, 
emelyekhez holmi hitvány polgárocskák, (a 
nmilyen magam is vagyok), fel sem érhetnek. 
Legfeljebb alázatosan és hétrétgörnyedve 
megsüvegelhetik őket. Ezzel szemben más 
társadalmi osztályok oly semmirekellők, hogy 
egyebet sem tudnak, mint a másnapi munka 
elvégzéséhez szükséges táplálékot magukba 

győmöszölni. 

Egész hihetetlen különbségek és távolságok 
választanak el bennünket egymástól, a leg- 
különbözőbb okok és jogok miatt. Jósika Sa- 
mu például még az aranygyapjas lopagokkal 
is csak pvontatva fogott kezet. 
Egyszerü territoriális kérdések áthághatat- 

lan pálasztóponalakká válhatnak. 
Agyék, vagyon, cim, rang, faj, felekezet, 

szin, lakóhely, tudás, szépség s ezer egyéb 
fikció, olyan tápolságokat huz közénk, hogy 
még a halálban sem egyesülhetünk. Conan 
Dovule szelleme egy minapi szeánszon elmon- 
dotta, hogy karácsony éjszakáján, a szelle- 
mek órájában, (azaz pontban éjfélkor, a nyu- 
sgafeurópai időszámíitás szerint), fel akarta 
keresni Mária királynőt, (de genere Stuart), 
hogy valami történelmi adat iránt érdeklőd- 
jék nála. A Felséges Asszony szelleme azon. 
ban izgatottan reákiáltott: 
Hogy mersz engedély nélkül felém köze- 
ledni, hitvány por?.. Nem tudod, hogy au- 
dienciákat csak az udvarnagyi hipatalon ke- 

resztül engedélyezek?... 
Erre Conan Doyle sietve kutatni kezdette 

sikerült is feltalálnia 

- Mvyulord, - mondotta neki, - kegyes- 
kedjék közbenjárni, hogy őfelségénél tizper- 

rces kihallgatást kaphassak... 
A lord szelleme ridegen nézett reá és fity- 
máloa oálaszolta: ; 
- őfelsége sosem állott szóba skriblerek- 

kel... sajnálom, uram! 
Ezzel gőgösen hátrafordult és befeküdt a 

koporsójába. ' 
Ilyenképpen Sherlock Holmes szellemes al- 

, kotója és a nagy Stuart között elmaradt a 
találkozás, ami élénken igazolja azt, hogy a 

különbségek még a halálban is 

: Az elmulás olyan, mint egy opasuti szerel- 
vény: van rajta első-, másod- és harmadosz- 
tályu vagon. Aki olcsóbb jeggyel magasabb 

osztályon akar utazni, azt kidobják a legelső 

állomáson s akkor azután bolyonghat a világ- 

ürben ide s t00a. 

Az életben és a halálban tehát rendkibüliek 

a különbségek. A származásban azonban, - 

tisztesség ne essék, szólován, - egyenlőek va- 

gyunk. , 

A mellékelt ősember mindannyiunknak elő- 

e. 
Ezt a tétlelt, remélem. nem kell bizonyita- 

ni. A dolognak olyan terjedelmes szakirodal- 

ma pan, hogy egy laikus ujságközleményben 

tovább-bizonykodni nevetséges lenne. Néme- 

lyeknek kellemetlen lehet ugyan az ügy, de 

az igazság, - sajnos, - eltagadhatatlan. 

E szőrös félmajomtól fogantattunk. 

Miután a dolog tudományosabb részét el- 

döntötték és megvitatták nálamnál sokkal ta- 

nultabb és hivatottabb urak, itt csak a dolog 

aktuális részére térek ki. Ami egy beszélge- 

tésből áll. Tegnap zajlott le a mellékelt ős- 

lény és csekélységem között. 
Áz ősatya ugyanis váratlanul megjelent a 

szobámbann 
Elképzelhető, hogy részemre a találkozás 

épp oly váratlan, mint kinos volt. Elődünk 

ugyanis elrettentő jelenség. Alig kellemesebb 

a gorillánál. 
Azonban, bármilyen nagy opolt is légyen 

ijedelmem, pillanatig sem feledkeztem meg 

hivatásomról, mely kötelességemmé teszi, 
hogy a nyilvánosságot minden érdekesebb 
eseményről tájékoztassam. 
- Hogyan érzékeltessem az Ön tiszteletre- 

méltó egyéniségét az olovasópval? - kérdeztem 
vendégemet. 
Erre felhiota figyelmemet a „The Graphic' 
cimü angol folyóirat mult év októberi szá- 
mára, melyben, - mondotta, - türhetően si- 
került fényképe jelent meg. 
A fotográfiát nem haboztan a nevezett 

lapból átkölcsönözni és lekliséroztatni. A 
mellékelt illusztráció ezt a fényképet ábrá- 
zolja. 

Egyetlen pillantást vessen csak reá az ol- 
pasó s máris láthatja, hogy ősatyánk a neo- 
lit-korszak legelejéről származik, tehát mesz- 
sze mögötte áll még a cremagnoni ősember- 
nek s a fejlettebb majmoktól csupán egy 
gondolat választja el. 
- öÖn multkor rendkipül hevesen nekem 

támadott! - szólt szemrehányóan. 
Ez igaz. Beismerően lehajtottam a fejemet. 

Valóban, néhány héttel ezelőtt csunyán meg- 
kritizáltam ősatyánkat, megemlitve azt, hogy 
az ásatásoknál csontváza rendszerint egy da- 
rabban kerül elő, mig hü segitőtársának, a 
kutyának, hol a koponyacsontja, hol a ge- 
rince, hol a combja kerül csak felszinre. Ezek 
a darabok is összerágott, sőt helyenkint meg- 
pörkölödött állapotban. Amiből arra lehet 
következtetni, hogy özönvizelőtti szépapánk 
szétdarabolta és fölfalta nemes és önzetlen 
barátját, az ébet. 
- Támadása rendkivül igazságtalan volt.. 
Ezzel kifejtette előttem, mily keserü kény- 

szerhelyzetben szánta csak magát arra, hogy 
kutyáját feltrancsirozza és bepofázza. Hiszen 
akkoriban az ember még vpédtelen senki volt 
az elemek és a természet borzalmas erői kö- 
zött. Nem volt rendőrsége, katonasága, jól 
megépitett lakása, puskája és miegyéb csu- 
dája. Ezzel szemben iszonyu hüllőkkel vitt 
nap, mint nap élet-halál harcot. Kigyók, sár- 
kányok, szárnyas oroszlánok, husz méter ma- 
gas szőrnyek, a teremtés elképzelhetetlen bor- 
zalmai törtek gyenge, idétlen életére. 

Ily ovigasztalan körülmények között a ku- 
íya volt egyetlen segitője, társa, barátja. Ez 
ugatott, ha rejteke felé az ichtyosaurus gigá- 
szi ugrásokkal közeledett. Ez mart és hara- 
pott, ha felöklelte az ősrinocérosz. Ez vezet- 
te nyomra, ha az őserdőben csapást oágott 
egy-egy nálánál is gyengébb őslény után. 
- Képzelheti,. mily kétségbeesett volt a 

helyzet, ha már arra került a sor, hogy a 
kutyáinkat faljuk fel.. Mintha csak önma- 
gunkat emésztettük volna meg.:.. 

Kackes ; 
sÜlEmény Ci 
B.IL. 1. OLDAI! 

gee VEVKNI 
ENYÉR 

EÖTT 

igazságtalan voltam itéletemben. Az ősatya 

előadása teljességgel meggyőzött erről. De 

szolgáljon mentségemül, hogy a kutyák nem- 

Ha akarja, - fordultam vendégemhez, 

- szivesen szolgálhatok némi helyreigazitás- 

sal... : 
- ő, köszönöm, nem azért jöttem. Rólunk 

már annyi badarságot és méltánytalanságot 

irtak összebissza, hogy eggyel több, vagy ke- 

pesebb nem számit. Még ha a szóbanforgó 
orgánumnak oly tekintélyes is a példányszá- 
ma, mint az ön napilapjáé. Ellenben a Kő- 

pezete nevében csudálkozásomat fejezem ki 
afölött, hogy ön, akiben van érzék, az elfo- 
gulatlanság és az igazság iránt, oly sértő és 
kiméletlen modorban ir rólunk ugyanakkor, 
amikor.. 

- Pardon, hogy közbeszólok.. oajjon a 
Kőkorszakkezdeti Gerincesek Szakszervezete 
a második, vagy a harmadik Internacionálé 
alapján áll-e? 
- Természetesen amszterdami alapon.. 
- Nos, akkor folytassa... 
-... modorban ir rólunk, ugyanakkor, a 

mikor imádott ebeivel kapcsolatban az efféle 
civilizált, modern eljárásról még csak meg 
sem emlékezik... 
Ezzel egy füzetkét huzott elő a zsebéből, 

odadobta az asztalomra, fujt egyet és a kö- 
petkező pillanatban ugy eltünt a szobámból, 
mintha a pokol kénköves lángja nyelte vol- 
na el. 

Ez az egész jelenet annyira valószinütlen, 
annyira fantasztikus, annyira pizionális oolt, 
hogy utólag magam sem hinném el, ha a fü- 
zetke nem heverne itt előttem. 
De bizony itt hever, annyira itt hever, hogy 

a cimét akár szószerint közölhetem is: 

„PROECT DE LEGE PENTRU COMBATE- 
REA TURBARII 

Ami magyarul annyit jelentene, hogy a pe- 
szettség leküzdését célzó törvényjapaslat. 

Csikszentdomokos, május 4. 
Kalamár János 74 éves csikszentdomo- 

kosi gazda olyan házasságot kötött a na- 
pokban. amelynek az egész megyében 
ire van. Az öreg gazda azok közé a fér- 

fiak közé tartozott, akiknek a szép- 
nemből' eddig mindig csak özvegyasz- 
szony jutott. t 
Három izben kötött házasságot, min- 

mindhárom izben özbegyen és 
mektelenül hagyták őt. 

Harmadik felesége halála után az öreg 
elkeseredett s keserüsége csak fokozó- 
dott amikor a falusi „házasságkozoeti- 
ő 

gyer- 

Temesvár, május 4. 

kozódó mun 
bi napokban 
aggasztóan meggyengült. 

rodására jellemző adat, 

ző pontjain hat betöréses lopást 
vettek el. 

ra és utonállásokra is. 

egymagában igyekezett lakása felé. 
Az egyik 

Igen, el kell tsmernem, hogy kissé heves és 

elé. 

zetségét fölöttébb becsülöm, sőt szeretem is. 

korszakkezdeti Kétlábu Gerincesek Szakszer- 

megszapaztatott egy törvényt, az összes ku. 

és illatot. 

KALAMÁR JÁNOS 
szerint nincs házassági válság... 
Háromszor özvegyasszonnyal kötött házasságot, negyedszer 21 éves 
leányt vezetett oltárhoz egy 74 éves csikszentdomokosi gazda 

is felkiáltott: „Hát nekem 

dig özvegyet vett el és az asszonyok 

hat hét alatt összesen 5? özbvegyasz- 

Ha a munkenelküliség maga szerez munkát 

Temesváron ijesztően 
elszaporodtak a betörések 

Teliesen meztelenre vetköztették az éjszakai utonállók áldozatukat 

A nagy nyomot és a még most is fo- 
anélküliség miatt az utób- 
Temesvár közbiztonsága 

Az éjjeli betörések és lopások elszapo- 
ző hogy az el- 

mult éjszaka például a páros különbö- 

De, - amint az alábbi eset is mutatja, - 
van példa a vakmerő éjjeli támadások- 

Az elmult éjszaka Marting János 33 
éves erzsébetvárosi lakós gyalogosan és 

1 

Tehát az államélett dokumentum, mely e 
- ezt is megállapitom a szövegből, -G 
lesteanu tábornok ur terjesztett a szenál, 

) 

Miután a cikkem meglehetősen előrehala, 

nem oállalkozhatom arra, hogy az egész t. 
pezetet ismertessem. Annyit azonban közhi, 
ré teszek belőle, hogy minden ebet, a e 

megkötetlenül, vagy lánc nélkül találtan, 

le akar mészároltatni. Kipévén a vadászebe, 

ket. 

Vajjon miért peszi ki a vadászebeket? 

Valami titkos hang, melyben az ősembe, 
orgánumára vélek ráismerni, azt sugja, azér 
mert a tábornok urnak husz vadászkutyáj, 
van. Miután ezek a kutyák maguk is szere. 
nek csatangolni és kóborolni, a generális pi. 
szont tartja magát a kasztrendszerhez, , 
nem óhajtaná, hogy ebei más közönsége, 
ugató halandókkal házasodjanak össze, tehá 

tyák kiirtásáról. 

Ma nem ovagyunk oly nyomorban, hogy rá. 
szoruljunk az ebpecsenyére. S a kutya ma 
sem kepésbbé ragaszkodó, hüséges, megbiz. 
ható, nemes és intelligens, mint valaha. 
Ennek ellenére a közeli hónapokban hegy. 

magasságnyira duzzad majd kiirtott testve. 
reink kadáverje. 

Csupán Garlesteanu tábornok urnak s né. 
hány vadásztársának vizslája grasszál majd 
e boldog, hatalmas, győzelmes országban, 

Aminek persze nincs különös jelentősége 
sőt nagyon helyes valami lehet, hiszen a sze. 
nátus, mely az öregek és bölcsek tanácsa 
Felyesléssel fogadta a nagy inkoizició ötle. 
ét. 

Nem is irtam volna meg, ha az ősembe, 
akit ugy megbántottam, nem helyezett volna 
erre különös sulyt s ha ő, - aki elvégre kö. 
zös apánk, - nem látott volna ebben az 
egész hitványka dologban valami speciális izt 

Mikes Imr 

szonyt a jánlottak neki. 
Mind az 57 özvegy szivesen kötötte vol. 
na hozzá az életét. Kalamár jános végül 

eány már 
sohase jusson, csak özvegy?" Megpróbál. 
ta s kiderült, hogy akad még leány is 
akitől „tán még gyermeke is jehket s nem 
marakodnak a pagyonán halála után ai 
oldalági rokonok. 
Néhány nappal ezelőtt egy 21 éves 
leánnyal jelentkezett az anyakönyv 
vezető előtt a 74 épes ember. 

Az esküvő utáni harmadik napon talál 
kozott az utcán egyik ismerősével, aki 
nek kijelentette: i 
Eddigi életem összesen nem ért any 
nyit, mint ez a három nap.. 

tak rá, egy bottal fejbeütötték s az- 
tán az eszméletlen embert teljesen le 
vetkeztették. Nem hagyták rajta met 
az alsóruhát sem, ami rávilágithat 4 
támadók nyomoruságos állapotára . 

Martin ános eszméletlen testére ké 
sőbb akadtak rá a járókelők. Beszállitot 
ték a kórházba, állapota azonban 50 
vos. 

- Egy csöpp a tengerbe. Nagyvárai 
tudósitónk jelenti: A munkaügyi mini 
terium 30 ezer lejt utalt ki a nagyvára 
munkanélküliek felsegélyezésére. A 

elhagyatottabb utcasarkon 
páratlanul ismeretlen emberek támad- 

gélyt, amely egyébként meg sem kotty2l 
a rettenetes nyomorban, csütörtökön os 
ják szét. 

október i-ig. - 

Buziás gyógyfürdő 
páratlan szénsavas rádióaktiv sós-savas forrásvizekkel. - Biztos gyógyh 
szervi, elhizásos, érelmeszesedéses sziv és vérkeringési zavaroknál 
vesebaj, vérszegénység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség csetén. 
Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyo 
mán fellépett idegbajok (Tabes etc.) eseteiben a legjobb eredménnyel. Ter 
mészetes szénsavas, sós-vasas fürdők, ivókurák, szakszerü orvosi kezelés. ki: 
tünő konyha, elsőrendü szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. - ői 
modern uszoda, napflényes stranddal. - Fürdőidény május 5-t 

Drospektust. felvilágositást szivesen küld: 

Muschong Buziási Gyógyfürdő R. T. 

(Román 
Nauheim) 

atás 

Fürdőigax atóság BUZIAS (Banán 
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Mária királynő és leányai 
segély venattal érkeztek mes 

Sizóliába 
Az esőzések megrongáltiák a pályafesiei 

és ezéri vol1 szükség áfszállásra 

Mária román anyakirálynő, Marioara 
jugoszláv királyné és Elena főhercegasz- 
szony, Mihály trónörökös anyja Konstan- 
inápolyba menet átutaztak Bulgária fő- 
városán. A szófiai pályaudvaron Boris 
király és Giovanna királyné üdvözölték 
a magas vendégeket. 

Szófiai jelentés szerint a román ural- 
kodócsalád tagjai vonatát Szófiától nem 
messze incidens érte. 

A pályatestet a hatalmas esőzések any- 
nyira elboritották és alámosták, hogy a 
vonatot nyilt pályán meg kellett álli 
ani. 

Erről értesitették Boris királyt is, aki se- 
gélyvonaton azonnal müszaki csapatokat 
küldött a pályatest helyreállitására. A 
kivezényelt katonák 2 órai megfeszitett 
munkával biztonságba helyezték a meg- 
rongált pályatestet, ugy, hogy a Szimplon 
ekszpressz este 8 órakor, 2 órás késéssel 
folytathatta utját Konstantinápoly felé. 

.. 

Különös história a mai időkből 
mmmun 

Menesztettek egy bankigazsatót, 
mert interveniálni akart a betétesek 

érdekében 
Torda, május hó 4. 

A kényszeregyezségi eljárás alatt álló 
kolozsvári Transsylvania-bank tordai fi- 
ókjának igazgatóját, Páll Zoltánt, aki a 
fiókot megteremtése óta vezeti, váratla- 
nul felmentették állásától. Elbocsátásá- 
nak közvetlen oka természetesen ismeret- 
len, hiszen minden vállalatnak jogában 
van a neki nem megfelelő tisztviselőt in- 
dokolás nélkül elbocsátani, ha viseli az 
anyagi konzekvenciát. Tordán azonban 
nyilt titok, hogy Páll Zoltánt a bank köz- 
ponti igazgatósága azért menesztette, 

mert a tordai betétesek érdekében köz- 
vetitő szerepre vállalkozott. 

A bank tordai betétesei a konverziós 
törvény következtében előállott uj hely- 
zetet szerették volna barátságos uton 
megbeszélni a központi igazgatósággal, s 
felkérték Páll igazgatót, hogy küldötítsé- 
güket vezesse Kolozsváron László Endre 
vezérigazgató elé. Ugyanakkor a betéte- 
sek irásba foglalták kivánságaikat és elő- 
re megküldötték a Transsylvania kolozs- 
vári központjához. Inditványaik során 
azt kérték, hogy a tordai fiókintézetet a 

Transsylvania tegye önállóvá, éppen 
László vezérigazgató egy régebbi kijelen- 
tése alapján s addig is, amig ennek jogi 
formaságait elintézik, a tordai fiók jö- 
vedelmeit teljes összegükben forditsák a 
helybeli betéteseek követeléseinek ki- 
egyenlitésére s ha a pénzkészletek meg- 
engedik, fizessék ki a betétesekel a 
kényszeregyezségi eljárás meginditása- 
kor megállapitott határnapok előtt is. 
A tordai betétesek „memorandumára' 

a Transsylvania központi igazgatósága 
azonnal megtette a szükséges lépést. Nem 
éppen a betétesek meghallgatására, ha- 
nem az akció mentől gyorsabb leszerelé- 
sére. 

Igy kapta meg a felmondást Páll Zoltán 
igazgató, akinek csak annyi szerepe lett 
volna, hogy a betéteseket a vezérigazga- 
tó elé vezesse. 

A Transsylvania igazgatóságának ez a lé- 
pése Tordán nagy megütközést keltett, 
mert a betétesek a fiókigazgató elbocsátá- 
sát ugy magyarázzák, hogy a központi 
igazgatóság az ő akciójukat akarja ke- 
resztülhuzni. 

H Budapesti Nemzetközi Vásár 
látogatói rádión át heszélhetnek hozzá- 

tartozóikkal és üzletfeleikkel 
A május 7-én kezdődő Budapesti Nemzet- 

közi Vásár egész sor érdekesnél-érdekesebb 
ujitással lepi meg az idén látogatóit. Ezek 
özött az ujitások között van az is, hogy a 
vasár területén az Iparcsarnok főbejárata 
előtt épült Studióból bárki szóbeli üzenete- 
et mondhat be a mikrofónba ismerősei, hoz- 

zátartozói, pvagy üzletfelei részére. Mindenki 
személyesen beszélhet majd, a beszélő hang- 
ját viszik szét a titokzatos levegőhullámok 
a világ minden rádiókészülékéig és először 
történik meg majd a nagy csoda, hogy - 
például - a Budapesten tartózkodó család- 
* hangja hangosan szólal meg a távoli csa- 
ádi szobában, megnyugtató hirt, kedves üze- 
netet hozva a távollévőtől. Felejthetetlen él- 
mény lesz ez nemcsak azoknak, akik beszél- 
etnek az egész világ nyilvánosságát jelentő 

rádióba, de azoknak is, akik majd lesik, vár- 
ják és végül meghallják a kedves hang meg- 
endülését. Természetesen arról is gondos- 

ás történik, hogy a „lámpalázas" félénkek 
elyett - kivánságukra - hivatalos bemon- 
olvassa fel az üzenetet. 
véig kelt hire annak, hogy rádión lehet a 
ke dégél üzenetet küldeni, az élelmes keres- 
et. máris észrevették, hogy hogyan lehet 
a a rendkivüli nagy kedvezményt üzletileg 
sznositani, A tegnap Budapesíre érkezett 
ok kereskedők például meghagyták oda- 

helyetteseiknek, hogy meghatározott 

időpontban hivják fel őket a vásár interur- 
bán telefonján, adják le az esetleges rende- 
léseket, vagy megbizásokat és ők, - egy-két 
óra mulva, - amikor a kivánt árut már be- 
szerezték, vagy a megbizást már elvégezték, 
az eredményről a rádió utján adnak hirt. 
Naponta 3 óra és 5 perc áll a pásár látoga- 

tóinak rendelkezésére, rádióüzenetek bemon- 
dására. Hétköznapokon délelőtt 11 óra 15 
perctől 11 óra 55 percig, majd déli 1 óra 15 
perctől 2 óra 30 percig és délután 3 ora 30 
perctől 4 óra 40 percig. Ünnepnapokon az 

istentiszteletek közvetitése miatt a délelőtti 
üzenetközvetités ideje valami csekély eltérés- 
sel módosul. Az eltérést a heti rádiómüsorok 
közlik majd. 
A rádióüzenetek dija: 40 szót tartalmazó 

félperces üzenet 1 pengő 50 fillér, 80 szót 
tartalmazó egy perces üzenet 2 pengő 30 fil- 
lér. 
A magyar rádiótársaság és ennek felettes 

hatóságai: a m. kir. pósta és a kereskedelmügyi 
minisztérium, - bár a világon seholsem ál- 
litották még a rádiót a nagyközönség szemé- 
lyes szolgálatára, - mégis készségesen telje- 

felállitására vonatkozó kérését, mert kifeje- 
zést akartak ezzel adni annak, hogy elisme- 
rik és nagyra értékelik a Budapesti Nemzet- 
közi Vásár rendkivüli gazdasági és kulturá- 
lis misszióját. 

Ma szerdán a nagysikerü német filmoperette 

Főszerepben: Magda Schneider. 

Kisasszony, téves kapcsolás 
(FERAÁULEIN FALSCH VERBUNDEN) 

Minden előadáson felép 2 FIRINDS 
akrobaták: Humor - Erő - Müvészet 

Következő sláger! 

NMALEK 
megmenti Eurónát 

hangos filmsláger 

a legnagyszerübb vig- 
játéksláger. 

fogja kezelni azokat 

VIGYAZAT, HAZUDNAK! 

Iicesztáciésekkel akarják 
megtosziani a csiki Gazdákat 

a konverzió ciönycitől 
Csikszereda, május hó 4. 

Bizonyos propaganda is indult meg már 
abban az irányban, hogy a konverzió elő- 
nyeiben részesült mezőgazdák ne ragasz- 
kodjanak a törvényben nyujtott előnyök- 
höz, hanem - miután a törvény erre is 
lehetőséget nyujt - egyezség utján pró- 
bálják meg rendezni kötelezettségeiket. 
Ez a propaganda talán tiszta szándékkal 
indult, az azonban bizonyos, hogy már is 
akadtak olyanok, kik különösen a falusi 
és tájékozatlan, a mai körülmények kö- 
zött könnyen meg is ijeszthető gazdák 
kárára akarják kihasználni azt. 

Csiki tudósitónk jelentése szerint az 
ottani hitelezők nagyrésze, ügyvédi segit- 
séggel, ravasz és galád módon akarja 
kiforgatni a gazdákat abból a jogból és 
lehetőségből, amit a konverziós törvény 
biztositott. A ravaszkodás „tüzérségi elő. 
készitése" annak a buta hirnek a terjesz- 
tése volt, hogy a konverziós törvény 
nyomán mindazok a földek, amelyeket a 
konverzió mentesit a sulyos teher alól, 
állami tulajdonba mennek át, az állam 

és az rendelkezik 
fölöttük. Ez a rosszindulatu, furcsa és 
megtévesztő hiresztelés a törvénynek ar- 
ra az intenciójára és rendelkezésére tá- 
maszkodik, amely szerint a konverzió 
előnyeiben részesült gazdák a „földmi- 
velésügyi miniszteriumtól kibocsátandó 
szabályzat szerint tartoznak földjüket 
mivelni.... 

Megérthető, ha a földjéhez annyira ra- 
gaszkodó, a földjéért annyit szenvedett 
csiki gazdákat ez a hir rettentően meg- 
ijesztette s igy alkalmasokká váltak arra, 
hogy a további maszlagot is bevegyék. 

A hitelezők megbizottai a törvény 56. 
paragrafusára való hivatkozással egyez- 
séget kötnek a gazdákkal olyan for- 
mán, hogy az adós ujra elismeri teljes 

és férfi 

Akkor aztán, 1953 január elsején, ese- 

ruha, felöltő 
tavaszi kalját Legolcsóbb! 

RUHANAGYÁRUHÁZBAN 

adósságát, erről irást ad, esetleg uj 
váltót s cserébe mindössze annyit kap, 
hogy 1933 január 1-ig kamatmentessé- 
get „élvez" az adósság után. 

dékessé válik az egész adóssága, kezdhe- 
ti ujra azt a kálváriát, a könyörgésekkel, 
váltómegujitásokkal és egyéb költséges 
pénzügyi mulatságokkal, amibe az elmult 
évek során a bankok jóvoltából szinte be- 
lefulladt. 
A konverziós törvény a csiki törpegaz- 

dáknál - s ilyenek 95 százalékban - ki- 
fejezetten elengedi az adósság felét, a má- 
sik felére pedig 30 év alatti. négy száza- 
lékos kamatozás melletti törlesztési időt 
engedélyez. Igen gyenge csalétek ezért az 
1935 január elsejéig biztositott „kamat- 
mentesség' és az a tudat, hogy a föld- 
mivelésügyi miniszterium ebben az eset- 
ben nem küldhet szabályzatot a nyakunk- 
ra. 
Nyilyánvaló, hogy a törvény intenciói- 

pak, elvitathatatlan jóakaratának és ha- 
laszthatatlanul szükséges segitségének a 
kijátszásáról van szó. Lehet, hogy a pa- 
ragrafusok holt betüi formailag jogi lehe- 
tőséget nyujtanak erre a galád kijátszás- 
ra. A kormánynak és az igazságszolgálta- 
tásnak azonban egy pillanatig sem sza- 
bad türnie ezt, ha komolvan veszi azt a 
törvényt, amelyet a parancsoló szükség 
termett meg s amely - minden hiányos- 
sága ellenére is - jó és emberséges al- 
kotása az uj Románia törvényhozásának. 

- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén. 

Legjobb ! 
Legelegánsabb! 

BRASSÓ, Kapu-utca 50 
BUKAREST, Str. Selari 3 

5 Mulalványárak: 

mn Kok: Gyermekruha... ?280 
pés ; Leányka és fiukabát. ,. s AZzO 

KOLOZSVÁn s: HMAROSVÁSÁRMELY Férfi ruha.... ii 
oele Férti treencchoot.. s 
PETROZSÉNY Női tavaszi kabát... *= 

Piocsri Divatos selyem ruha *800 
TEMESVÁn a legfinomabb minőségis 

B.E 5 OLDAI 



Hol van most 
Remargue? 
Látták önök professzor Iszonyut, mi- 

1kor a háboru vérpadára küldte a német 
fiatalságot? Az iskolatermek katedrain 
állt professzor Iszonyu, nem is egy, de 
ezer példányban, onnan szigonyozta ki 
szavaival az iskolás fiukat és mint oa- 
lami ördög a szakállas pofa és a szem- 
üveg mögül, kidobta a német fiatalságot 
a csatatérre. Nemcsak látták, de hallhat- 
ták is önök professzor Iszonyut, hiszen 
a film, melyről mindez a szemünkbe ug- 
rott, a remarguei beszélőfilm volt. 
A fiuk kimentek a vér és halál nagy 

mészárszékébe és elvesztek ott, csak ke- 
pvesen jöttek közülök haza. Mi legyen 
bennük, amikor hazajönnek? 
Tizennégy ép mult el az ölés óta, alig 

három ép a hires könyv óta, melyből - 
senkisem tanult. A könyo óta, melyről 
nemrég az egész világ beszélt és ma már 
nem beszél senki. A könyo óta, mely 
nem először leplezte le a frontot, de 
olyan zajjal leplezte le, hogy az 
világ odafigyelt. A könyv óta, mely lör- 
ténelemre kellett volna, hogy taniisa az 
uj német nemzedéket, mert a legnagyobb 
katasztrófát mutatta be neki, melybe 
bukhat ember és nemzet. És az egész 
könyv hiábavaló volt, mert nyom nélkül 
futott el az uj német fiatalság fölött, 
mert nem merte leponni a következteté- 
seket, mert nem volt bátor könyvo. Mert 
hazug könyv volt. Mert gyáva könyo 
polt. És bünös könyv volt, mert elmulasz- 
lotta azt, amiért megszületnie volt sza- 
bad: a következő nemzedék irányitását. 
Hol, merre van most Remargue? Hall- 
ja-e a német fasiszta fiatalság sikoltó 
tébolyát? Hallja-e a vérbe gázolni akaró 
összeeskübések földalatti morgását? Mit 
mondott ennek a fiatalságnak Remargue? 
Semmit sem mondott nekik, csak a nagy 
bizonytalanságot hagyta hátra idegeik- 
ben, az iránytalanságot gondolataik kö- 
zött. Rájuk bizta, hogy mit gondoljanak 
a halálos nacionalizmusról és a dögletes 

cgész 

imperializmusról és a fasizmus elsodor- 
ta őket, mint a mérgezett bogarakat. 
Könyvek történelmi erőt jelentenek, 

mert tartalmuk és irányuk 
emberi szellembe és ott hatásokat vált 
ki A könyvek hatása összekeveredik a 
szellemben és irányt szül magából. Azért, 
aki könyvet irt, felelős az ember előtt és 
az emberi történések összessége, a törté- 
nelem előtt. 
Mi az, ami az uj német választoókat a 

fasizmusba sodorja? Az a lövészárok- 
mentalitás, melybe egykor professzor 
Iszonyu taszitotta a német fiukat, amely- 
be most maguktól buknak bele. Kitárt 
karokkal és részeg nacionalizmussal ug- 
ranak a pvérgőzös és agylázas ködben a 
ba a lövészárokmentalitásba, melyből 
Verdun és a Marne sem tudta fölébresz- 
teni őket. Csak az imént kaszabolta le 
őket a halál. Nem kellett-e volna nekik 
valamit mondani? Nem kellett voolna-e, 
hogy az iró, aki a lekaszabolásról irt, ut- 
baigazitó igéket adjon nekik az utra, 
melynek jöbő a nepe? 

Valaki egy könyovvel és egy filmmel 
fölszántotta a lelkeket és nem veltett be- 
le magot. Nem azért, mert minden mag 
kikél, de mert az iró nemcsak szánt, de 
pessen is. Mert nem lehet kitérni a fele- 
lősség elől! 
Hol van most Remargue? A külföldre 

mentett márkáin trónol valahol? Eltávo- 
zott a gazdasági pilágháboru frontjáról 
és ott hagyta tanács nélkül a német fia- 
talságot, melynek háborus tragédiájáról 

Hol van most Remargue, amikor a né- 
met fiatalság tömegei fogták be magu- 
kat a német fasizmus diadalszekerébe, 
hogy megismételjék magukban az embe- 
ri bukást, még ha egyelőre győzelem is 
a nepe? 
Hol van Remargue? Nem fantóm-e 

csak, hogy valaha egy ilyen nevü iró is 
3 volt? 

Barta Lajos 

- Egy kis öröm Resicán. Temesvári 
tudósitónk jelenti: Április vége mégis 
örömet hozott Resicára. A Resica-müvek 
igazgatósága az államnak eszközölt szál- 
litásokra huszonhárom millió lejt kapott. 
Ebből kifizették a munkások decemberi, 
januári és februári bérét, valamint kielé- 
gitették a tisztviselők januári és februári 
követeléseit is. A huszonhárom millió lej 
Resicán és a Resica-müvek egyéb telepe- 

Eredeti Bembere 

férfi cérnazoknit, 

szines széllel. 

Női sportbluzokat 

A jóminőség 
jele: 

Módot akarunk nyujtani mindenkinek, hogy olcsó pénzért első- 
rendü árut vásárolhasson. 

ÁRUSITUNK: 

mosóselyemharisnyáka 
a legujabb divatszinekben. 

prima angol florcérnából. 

Guermek-zoknit és iu:sportharisnuát 
férii és iu sporűichérnemüt 

eredeti svájci Macco és panamából. 

panamából, legujabb szabás, garantált színtartó (Indanthren) 

Kérje bevásárlásainál a TRINACO" 
gyártmányokat! 

amelyben 
megbiz5at! 

EL. OLDAL 

bemegy az 

varán ólálkodott. Amikor a leány 

in mindjárt megkettőzte körforgását. A 
kereskedelem és az ipar megélénkült. A 
környékbeli termelők, akik értesültek a 
munkásbérek kifizetéséről, szokatlanul 
nagy mennyiségekben hoztak élelmisze- 
reket a resicai piacra és mindent el tud- 
tak adni. A Resica-müvek igazgatósága a 
pénzügyminisztertől igéretet kapott, 
hogy hamarosan ujabb milliókat utal ki, 
ami lehetővé fogja tenni a márciusi és 
áprilisi munkabérek kifizetését is. Resi- 
cán a kedélyek kissé megnyugodtak. 

- UJRA MEGNYUGTATTAÁK A NAGY- 
VAÁRADI NYUGDIJASOKAT. Tudósitónk je- 
lenti: A váradi nyugdijasegyesület szombaton 
táviratot küldött Bratesca pénzügyi államtit- 
kárnak s abban azt kivánta, hogy olyan hus- 
vétja legyen, mint a már félesztendeje nyo- 
morgó nyugdijasoknak. Az elkeseredett han- 
gu táviratra ma reggel válaszolt az államtit- 
kár, aki nagyon zokon vette a nyugdijasok 
szemrehányásait. Megnyugtatta őket, hogy 
rövidesen mindenki megkapja jogos illetmé- 
nyeit 

- Epe- és májbetegségeknél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
Józset" keserüviz a hasi szervek müködé- 
sét élénkebb tevékenységre serkenti. Kli- 
nikai tapasztalatok igazolják, 
otthoni ivókura különösen hatásos, ha a 
Ferenc Józsel vizet kevés forró vizzel ke- 
verve, reggel éhgyomorra isszak. A Fe- 
rence Józsei keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapha- 
tó. 

- Kiraholták a nagyszalontai járásbi- 
róságot. Nagyváradról jelenti tudósitónk: 
Moisil Octávián, a nagyszalontai járás- 
biróság vezetője jelentést tett a nagyvá- 
radi ügyészségen, hogy ismeretlen tette- 
sek nagyfontosságu iratcsomókat és 25 
ezer lej értékü okmánybélyeget loptak 
el a járásbiróságról. nagyváradi 
ügyészségről maga Popescu főügyész szál- 
lott ki Nagyazalontára, hogy bevezesse a 
vizsgálatot a titokzatos lopás ügyében. 

- MAROSMEGYEI HIREK. Marosvásár- 
helyi tudósitónk jelenti: A marosmegyei in- 
terimár-bizottság az eddigi 150 ezer lejen ki- 
vül még 30 ezer lej pótsegélyt szavazott meg 
az árviz-károsultak felsegélyezésére. - Pa- 
rajd község, - amint Marosvásárhelyre ér- 
kezett utasok beszélik, - ismét árviz alatt 
áll, amelyet az ujabb felhőszakadások és a 
hegyekben még visszamaradt hó olvadása 
okozott. Állitólag a község főterén is csak 
térdig érő vizben lehet járni. Segélycsapato- 
kat küldtek ki a község árvizmentesitésére. 
- A marosmegyei Hangya-szövetkezetekbe 

egyre-másra betörnek. Nagyernye községben 
Lakatos János cigány tört be a szövetkezetbe 
s nagyértékü árut elvitt. A csendőrségnek si- 
került elcsipnie. Szövért községben is szarka 
járt a szövetkezeti boltban, akit Barabás Mar- 
git személyében ugyancsak elfogott a csend- 
őrség. 

HAZASSAÁG. Seress Gizella, Brassó és 
Hecht Lajos, Temesvár, május 5-én házassá- 
got kötnek. (Minden külön értesités he- 
lyett.) (e) 

- Szerelmi dráma Désaknán. Désről 
jelentik: Megdöbbentő szerelmi dráma 
játszódott le elsején este a városhoz tar- 
tozó Désakna telepen. Az országuton hol- 
tan találták Bálint János asztalos-segé- 
det: szive táján mély kés-szurásból szi- 
várgott. a vér. A csendőrség rögtön beve- 
zette a nyomozást s megállapította hogy 
a gyilkosságot Pintea Rozália telefonos- 
kisasszony követte el, akihez Bálint gyer- 
mekkori szerelemmel ragaszkodott, aki 
azonban az utóbbi időben Szabó Béla hi- 
vatalnok-társához pártolt. Féltékenységé- 
ben az asztalossegéd állandóan üldözte 

ugy a telefonoskisasszonyt, mint uj ud- 
inteáék ud- 

ezt 
varlóját, s vasárnap este is 

megtudta, annyira felháborodott 

dott fel s az udvaron szivenszurta egyko- 
ri szerelmesét, aki utjába állott boldog- 
ságának. Ezután a holttestet kicipelte az 
országutra s mintha mi sem történt vol- 
na, visszatért a lakásba, ahol éppen ná 
luk vendégeskedett Szabó Béla. Rosca 
dési főügyész rendeletére a gyilkos tele- 
fonoskisasszonyt letartóztatták, mig Sza- 
bó Bélát 24 órai fogvatartás után szabad- 
lábra helyezték. 

BRASSÓI FOGORVOSI HIR. Dr. Tisch- 
ler fogorvos rendelőjét áthelyezte Kapu-utca 
25. I. em. alá. Rendel délelőtt 9-1, délután 
5-7-ig. (e) 

- Tordai és tordamegyei hirek. Tudó- 
sitőnk jelenti: A tordai rendőrség bün- 
ügyi osztálya fiatalkoruakból álló betörő- 
bandát leplezett le, amelynek vezetője és 
egyetlen nagykoru tagja Crisan imon 
volt, mig a többiek mind 14-16 éves su- 
hancok voltak. Az öttagu társaság eddi 

Csak szerdán és csütörtökön fut 
még az UFA nagy filmslágere 

Viharzó szenvedélyek 
EFőszerepben : 

Emil Jannings és Anna Sten 
Ezenkivül a szünetben: 

városi főjegyző lakására, 
lej készpénzt vittek el. Sokkal szerencs 

Ferenc és Lovász Pál 
egvik haragosukkal és botokkal ugy e 
verték, hogy feje több helyen beszakadi 
- Kiss Márton bágyoni 25 éves legény 

hogy az 

Bálint 
nyakasságán, hogy egy konyhakést raga- 

Duovon Sarterésteon André 

50 betörést ismert be a vizsgálat foly 
mán. - Az utelsó hét leforgása alatt T 
dán egy jól szervezett betörőbanda a 
töréses lopások egész sorozatát köve 
el. Betörtek Boross Elek nyugalmazo, 

ahonnan i; 

sebbek voltak Fülöp Gyula mészáros ], 
kásán. ahol 1 
zsákmányoltak. Egy tordai malom irod4 
jában 750 lejt találtak. A rendőrség meg 

inditotta a nyomozást a veszedelmes bei 
rőbanda tagjainak leleplezésére. - Só 
Sándor aranyosrákosi földmivest Lovás 

a tordai vásáron 1000 lejért eladott e 
malacot, a pénzt elmulatta s amikor pén. 
ze elfogvott, tovább akart mulatni. 
vendéglős rendőrt hivatott, aki aztán be. 
kisérte. A legény valahogy megszökött 
rendőrségről s betört egy tordai kereske. 
désbe, ahonnan italokat lopott. Kisst 
rendőrség ismét elfogta és átadta az 
ügyészségnek. 

NAGYVAÁRADI ORVOSI HIR. D. 
Schwartz Miksa, a nagyváradi tüdőszanató. 
rium v. orvosa, rendelőjét Nagyváradon Si. 

(Teleky-u.) 2. sz. alatt megnyi. 
totta. 

ELVESZETT szürke tigrismacska, telje. 
sen vak. Megtalálója kéretik azt jutalom el. 
lenében Brassó, Fekete-utca 58. (régi) szán 

Alexandri 

alatt beadni. (e 

4 SZENT ANTAL-ESTÉLYT rendez 
százával 

özönlő szegényei részére, változatos müsor. 
ral, folyó hó 5-én, áldozó csütörtökön délután 

Tekintettel arra, 

brassói Róm. Kath. Nőegyesület 

6 órakor a rajzteremben. 
hogy a Nőegyesület évtizedeken át mindig 
szivén hordta szegényei sorsát, nagyon kéri 
a nemes lelkek és összes nőegyleti tagok rész. 
vételét. 

ROMÁNIA LEGMODERNEBB AUTó. 
BUSZJÁRATAI közlekednek egyrészt Med. 
gyes-Báznafürdő-Dicsőszentmárton és Ma. 
rosvásárhely között, másrészt Nagyszeben- 
Hoherinne között. Az autóbuszjáratok tulaj. 
donosa, Cráciun ur, dicséretreméltó érzékkel, 
külföldi mintára, valósággal luxusos kénye. 
lemre rendezte be a vonalakon közlekedő 6 
gyönyörü kocsiját, amelyeket 60-270 lóerős 
motorok abszolut biztonsággal röpitenek ren- 
deltetési helyeikre. A mérsékelten megállapi- 
tott dijszabás mellett az utazó közönség ab. 
szolut kényelmet talál a hatalmas tura-autó. 

buszokon, amelyeknek pontos menetrendjét 
legközelebb közöljük. (a 

BRASSÓI ORVOSI HIR. Dr. Schlesin. 
ger belgyógyász-speciálista, (Kórház-utca 54) 
tanulmányutra külföldre utazott. (e 

MA: THEATER DER KOMIKER A * 
REDOUTEBAN. A hires vendégek már meg- 
érkeztek Brassóba és ma fogják előadni elő- 
ször falrengető kacagást előidéző jeleneteiket, 
amelyek kellemes változást jelentenek a min- 
dennapi élet pesszimizmusában. Kezdete ki- 
lenc őrakor. jJegyek Hiemeschnél és az esti 
pénztárnál. (e 

ELVESZETT péntek este a Porond-ut- 
cából Kapu-utcán át a Vasut-utcába vezető 
uton egy pénztárca, Karácsony Ferenc névre 
szóló iparigazolvánnyal. Kéretik a megtalált 
igazolványokat kellő jutalom 
brassói kiadóban leadni. 

3 AZ APAI ÖRÖKSÉG szép fehér fogak 
formájában csak az ismert Chlorodont fog 
krém rendszeres használata által őrizhető 
meg a legvégső korig. Próba meggyőz. Tu- 
busa Lei 20.- és Lei 32.-. b 

A Magnesium Perhydrol (Merck) gyor- 
san helyreállitja emésztési zavaroknál a be 
lek rendes müködését, megszünteti a gyomor 
égést, bélpuffadási és rendellenes bélerjedést. 
Azzal, hogy bevétele után tiszta hydrogensu- 
peroxyd keletkezik, dezinficiálja a gyomrot 
és a beleket és lehetetlenné teszi az ártalmas 
és kellemetlen bélgázak termelését. A győgy 
szer könnyen bevehető tabletta formában 
kapható. (be 

kik magukat 

gyengéknek 
és kimerültek 

BIOGLOBIN 
uj életferőt ad. 

Vérképző, izomerősítő, idegerősitő, ét 
vágyugerjesztő és élénkitő szer 

Kapható a gyóguszertárakban, vagy 2 
készitőnél. 

FABRIIIUS GUIDO 
nMEDVE" gyógyszertára 
Nagvuszeben-Sibiu. 

z 

150.00 lej értékü ékszeri 

összetévesztettel. 

ellenében 4 

t
 

t
3
3
 
n
 



uóDY ENDRE: 

Nem a föld, mert azt Argetoianu egyelőre 

: ötötte a konverzióval, diadalmasan har- 

megkü bankoktól kezdve a politikai 
párto- Eon át, le egészen Galileiig, aki még nem is- 

2 nmerte a konverziót és igy joggal eshetett a 

iévedésbe, hogy a föld mozog. N
em, az adós- 

ágködökbe oldódott föld ismét szilárd hal- 

mazállapotuvá lett és egyelőre áll a tulajdo- 

nos talpa alatt. 

a ha millió évek után is forró esők páro- 

jogtak volna olvadó szikláiról és rohantak 

volna ugyancsak forró tengerekbe, az Arge- 

joianu világteremtése is csak akkor lesz iga- 
zi teremtés, ha a megszilárdult földön még 
egyszer kihajt az organikus élet, kellemesen 

temperált pénzöntözés és a termelőeszközök 

életetadó hatásai alatt. A konverzió tehát ön- 
magában nem segit. 
A politikai pártok, amelyek vérző szivvel 

szinlelték a konverzió helyeslését, annyira át 

voltak hatva ettől az igazságtól, hogy a kö- 

vetkező, - még politikusnak is diszére váló, 
- logikával érveltek: - a konverzió önma- 
gában nem menti meg a mezőgazdaságot, te- 

hát a konverziót nem kell megcsinálni. Ha- 
nem ehelyett nyilván valami egyebet kell 
hozni, valami egészen nagyvonalu és lehető- 
leg hosszan készülő, egészen tökéletes és tel- 
jes alkotást, amely, dacára a világkonjunk- 
furának és a deflációs rekvirálásnak, egyene- 

ri 

4 sen Eldorádóba vezesse a romániai mezőgaz- 
e. át. Röviden, azaz, hogy hosszasan, ugy kell 
6 tenni, mint a halálraitélt, akinek az volt az 

utolsó kivánsága, hogy kivégzése előtt tanit- 
bák meg angolul. 
Ma már ezt kilencven százalékban átéltük 

és még csak egy állomás van hátra, a leg- 
lőbb biróság, amely előtt még a törvény al- 

szakaszba eljutunk, érdeke lesz-e a bankok- 
nak egyáltalában feszegetni ezt a kérdést, 
Éérdekük lesz-e a bankoknak egyáltalában fe- 
szegetni ezen kérdést, érdekük lesz-e visszanyer- 
hi a végrehajtási és sajnos, - első 
reájuk nézve sajnos, - az árverési jogot is, 
agy addig kibontakoznak olyan lehetőségek, 
amelyek mellett jobb lesz egy konvertált kö- 
etelés az állami védelem sáncain belül, mint 
egy szép szabad magánjogi követelés, kivül 
ezeken a sáncokon, az adós és hitelező élet- 
halálra menő harcával élénkitve. Ma, amikor 
az állam nem tudja a tisztviselőit fizetni, ta- 
lán nevetséges ábrándnak tünik föl arra gon- 
delni, hogy a földhitel majd állami támoga- 
ással ujra életre kel. És mégis mi mindany- 
nylan, - szemléletekre és elméletekre való 
tekintet nélkül, - mindannyian, akik abból 
indulunk ki, hogy a világ ezután sem omlik 
össze, ha eddig össze nem omlott, sokkal in- 
kább el tudjuk képzelni, hogy ez a pénztelen, 

e 

atő 
vre 
ált 

og- 
ető le egyébként hatalmas állam, a saját terüle- 
fu- en minden mást meghaladó hatalmu állam, 
be) 0gy majd ez fenntartja és kiterjeszti a föld- 

Hitelt, mint azt, hogy az államon és a hata- 
0m parancs szaván kivül, a gazdasági élet 
vabad mezején a megvadult és szejjel riadt 
hagántőkések még egyszer összekoncentrál- 
E a széjjel hordott pénzeket és beleegyez. 
ek majd abba, hogy azokat harminc éves 
"lesztésre lekössék. A valószinübb az. hogy 

a legfőbb itélőszék elé kerül az ügy, 
a mindenki elszenvedte a nehezét és bele- 
"meszik a megváltozottba. 

meleddis és azután is csak itt marad a 
án ét hogyan él meg a gazda és a gaz- 
pénzk! állam és minden egyéb, ha a gazda 
zünt enül áll és deflációs vérzéseit nem 
ntetik meg, hanem ingyen árul továbbra 
Eunet2 legutóbbi három négy esztendőben. 
való eg ell megváltoznia és a onverzió nem 

" ehég ébre, mint arra, hogy ezt a változást 
Ogán ok várni és birni. Ezt a változást mi 
talanok mi fegyelmezetlenek és megbizha- 

0K, röviden és csunyán inflációnak, ki- mé 
méletesebben és részletesebben a „hitelforgal- 

or- 
be- 
or- 
ést 
sü- 
rot 

an 

bel 

A fogak csunya lerakodása 
1 legszebb ara: 
ez 0D arco tis elékteleniti. A száj kellemetlen 
má ayisszataszitólag hat. Mindkét szépséghibát néha 
tátoisa szeri használat után megszünteti a csodásan 
logak em Chiorodont-fogpép. Használata után a 
alukyangörü elefántcsont fényt nyernek, még az 

on is, különösen, ha egybb az e célra szer- 
fogázott sörtéjű Chiorodont-fogkefét 

A foghózagok közötti, a száj rosszszagát 
ő ételmaradékokat teljesen eltávolitja 

egy tubussal meg. Chlorodont- 
csakia a szájviz mindenütt kapbatók. 
ont felira ék-fehér-zöld csomago 

MaáJUS . 
" 

De amint a földteke gőzpokol maradt vol- 

kotmányos voltának kérdését vitatni lehet. 
Ma még senki sem tudja, hogy mire ebbea 

sorban 

ÉS MÉGIS MOZOG... 
mi eszközök szaporitásának" és legszalónké. 
pesebben az „aranystandardról való letérés- 
nek' szoktuk nevezni. Ez az, ami éppen 
csak, hogy az alarm törvény rendelkezései alá 
nem esik, de olyan közelről surolja, mint az 
üzlet a különböző vagyonvédő tilalmakat. Ez 
az, ami után titokban és suttogva és morog- 
va mindenki, majdnem mindenik eped és a 
miről ki van mondva, hogy nem szabad be- 
következnie, tehát nem fog bekövetkezni. 
A Rist-féle vizsgálat, amelynek feladata el- 

háritani ennek a sóvárgott és tiltott fordulat- 
nak a bekövetkezését, ma már egészen nép- 
szerüsitve van. Az első napok mesterséges pa- 
pirdiszei lehullottak, ma már nincsen szó ar- 
ról, hogy itt egy kölcsönnek nevezhető mü- 
velet volna készülőben, az eset már pőre és 
szomoruan világos. Vizsgálják, hogy lehet-e 
annyit kölcsön adni még, amennyi a külföl- 
di kötelezettségek teljesitéséhez kell. Ezért 
tanácskoznak a költségvetés további leszálli- 
tása fölött, hogy a régi és uj külföldi terhek 
esedékességei lehetőleg biztositva legyenek és 
Ristnek bizonyára nincsenek sértő beavatko- 
zási szándékai költségvetési szuverénitásunk- 
ba, hanem egyedüli gondja, hogy ami uj köl- 
csönt most már az ő erkölcsi és tudományos 
zsiróéjára adnak, az legalább az első és má- 
sodik lejáratkor ne maradjon rendezetlenül. 
Lemondóan kell tudomásul venni, hogy a 

mennyiben ez a müvelet sikerül, az egyen- 
sulylátszatok továbbra is 

- 

A FEKETE STATISZTIKA 

fennmaradnak, leszállitást, 

fennmaradnak a deflációs árak, fennmarad a 
tezaurálás, mert senkinek sincsen oka az el- 
rejtett pénzeket előhozni, ha ismét garantál- 
ják neki nemzetközi pénzhatalmak és prófé- 
tájuk, Rist tanár ur, hogy a lej árfolyama 
megingathatatlan, fennmarad a vásárló ké- 
pesség teljes hiánya, a termelés meginditásá- 
nak további lehetetlenségei, az ezzel járó 
kincstári és magángazdasági nyomor, mindez 
fennmarad csak azért, hogy a lejárfolyam is 
fennmaradjon. És tudomásul kell venni, hogy 
ez a müvelet most sikerülni fog és a kétségbe- 
esés és elalélás prolongációt kaptak. 
Csakhogy ennek a prolongációnak is aljön 

egyszer a lejárata. Nem is olyan sokára jön 
el és ami fő, a lejáratig is történnie kell va- 
laminek. Pénz kell és hitel. Pénz és hitel nél- 
kül nem lehet élni/ sem jól, sem rosszul, a 
huszadik században sehogyan sem. 
Már pedig éppen a muiltkor idézték Rist 

tanár urnak, mint elméleti tudósnak, egyik 
nevezetes tantételét. „Az ország pénze az or- 
szág költségvetésének a függvénye" Adott 
esetben azé a költségvetésé, amelynek most 
adják fel az utolsó külföldi kenetet, mert hi- 
szen csak a vak és az analfabéta nem látja, 
hogy milyen rendkivüli és pénzügyiek mellett 
politikai eredetü és célzatu erőfeszitések is 
kellenek ahhoz, hogy a külföldi esedékessége- 
ket kölcsön utján kiszoritsák belőle. Ezek az 
erőfeszitések érthetők, mert a nemzetközi és 
a francia pénzpiac szokatlanul idegesek. Egy- 
más után állanak le a külföldi fizetések, a 
legnevesebb nemzetközi értékek a kibocsátá- 
si árfolyamból harminctól ötven százalékig 
veszitettek, közbe jött a Kreuger botrány 
és ha most arról hallanak, hogy a román 
kötvények szelvényei esetleg nem lesznek be- 
váltva, vagy halasztást kérnek, vagy kamat- 

akkor olyan pánik törhet ki, 

f Kogy Belátható időn belül semmiféle kibocsá- 
tást nem lesz lehetséges ezeken a piacokon 
még csak megkisérelni sem. Ez az a nagy 
fináncpolitikai érdek, ezért kell nekünk szen- 
vedni a valutatökély és nagyság borzalmas 
átkát. De ez a mesierséges élesztés sem vál- 
toztatja meg a valóságokat, a több, mint öt- 
ven százalékos költségvetési deficitet, amely 
megvan, a magánvállalkozás teljes elbénulá- 
sát, amely szintén megvan és nem változtat- 
ja meg a közeljövő képét: mindezeknek az 
állami és magángazdasági bajoknak a roha- 
mos, geometriai haladványban futó felfoko- 
zódását. Három év alatt a vámbevételek egy 
nyolcadukra estek le, amit ünnepelnek a va- 
lutaegyensuly fanatikusai, mert nem fizetünk 
a külföldnek, de feledik, hogy ez egyuttal a 
teljes elnyomorodásnak a jele és ilyen töké- 
letes pénzügyi egyensulyban él a koldus, mi- 
kor nem költ egyébre, mint száraz kenyérre. 
Feledik, hogy miután semmit sem tudunk 
vásárolni, mert sem a termény, sem a fa, sem 
a petróleum nem olyan kapós cikkek manap- 
ság, hogy a házunkhoz jőjjenek értük. Ezek 
ma a legnehezebben elhelyezhető cikkek, a 
melyektől csak azokat szabaditják meg a vi- 
lágpiacokon, akik maguk is vásárolnak 
ugyanakkor a vevőiktől. 

Rist tanár ur mindezeken nem tud sem se- 
giteni, sem változtatni és igy inkább előbb, 
mint utóbb, el kell következnie annak az 
időnek, mikor majd ilyen, vagy amolyan 
technikai müvelettel, de pénzt fognak kibo- 
csátani, a lej árfolyamát korrigálni fogják 
es ezen az egyetlen elképzelhető módon a 
megmaradt agrártartozások és az agrárárak 
között olyan egyensulyhelyzetet teremtenek, 
amely mellett ismét eredményesen lehet lesz 
földet müvelni és a talpraállit földmüves is- 
mét jó kuncsaft, kliens és páciens lesz, sőt 
még az adósságait is fogja végső esetben tör- 
leszteni. Nincs más ut, sem „másik ut', sem 
harmadik, ennek a pénzszaporitásnak és vi- 
szonylagos áremelkedésnek mindent meg kell 
előznie. 

Mégis mozog tehát, Rist tanár ur dacára és 
mellett is mozog a valuta :kőszent piedesztál- 
ja, alig láthatóan hajlik ki egyensulyából, de 
elfogulatlan szemmel a hajlás szöge már ki- 
vehető. Hogy a tanár ur olyan görcsösen fog- 
ja, az csak azt jelenti, hogy nagyon kell fog- 
ni, hogy meg ne mozduljon, de semmiecsetre 
sem azt, hogy nem mozog. 

UJABB LAÁNCSZEME 

felceannui váltót óvatoltak ui tl elsöncgyedében, 
mint tavaly ilucnkor 

Olvan nagy a hitelválság, hogy alig kerül váltó lorgalomba 

Bukarest, május 4. 
A román statisztikai hivatal egymás- 

után adja közre a gazdasági élettel ösz- 
szefüggő kimutatásait. Az 1931 évi kény- 
szeregyezségi és csődstatisztikát annak 
idején részletesen ismertettük. A statisz- 
tikai hivatal most ez év első negyedének, 
vagyis januártól -március végéig mutat- 
ja ki, hogy milyen arányu volt a váltó- 
óvatolás. A statisztikai hivatal 
csak a regáti és besszarábiai váltóóva- 
tolások adatait dolgozza fel, 

mert Erdélyben és Bukovinában még a 

AB. L. regénye 
... 

Ma este ugy érezte, hogy szereti 
Mágorit, mert a férfi meggyőződéssel 
mondta neki, hogy gazdag lesz érte. Ez 
nagyon imponált neki s alig várta, hogy 
a vallomását elmondhassa majd otthon az 
anyjának. . 

Mágorfi egész este ragyogott az öröm- 
től. Végre valami, amin mohón vágyódó 
koplaló lelke elrágódhatott, a reménység 
egy sovány kis falatja.... De neki három 
év után ez is az üdvösséget jelentette egy 
időre.... 
Olyan jókedvüen tréfált, szellemeske- 

dett, bókolt, hogy gyönyörködtek benne. 
És az a közvélemény keletkezett, hog 
ugylátszik, ennek a szerelmes fiuna 
mégis csak jól mehet a dolga. 
Vacsora után a fiatalok táncoltak, per- 

sze modern táncokat. Suzy, kivált amikor 
Gerely Gazsival táncolt,. tultett vala- 
mennyi hölgyön. Mindenről megfeledkez- 
ve megbámulták, - nem csak az öregek, 
hanem Izabella is,. aki különben leeresz- 
kedően kedves volt ezuttal. Az alispán 
jogász fia két év előtt még a Bal Bulli- 
er-ben gyakorolta a Charlestont és sóhaj- 
tozva sajnálkozott, hogy miért is nem 
tudta, hogy Suzy a világon van, milyen 
boldogan teltek volna napjai... Pedig 

RIZSI LEÁN 
Lia: ORBÓK ATTHA. 

régi osztrák-magyar kereskedelmi törvé- 
nyek vannak érvényben, ezek pedig tilt- 
ják a váltóóvat lások adatainak nyilvá- 
nosságra hozatalát. 
Bár a statisztika igy csak az ország egy- 

részének a helyzetét tünteti fel, mégis fi- 
gyelemre méltóak ezek az adatok, ame- 
lyek az első pillanatban a meglepetés ere- 
jével hatnak. 
Szembeállitva a regáti és besszarábiai 

váltóóvatolások 1931 és 1932 első negyed- 
évi adatait, kitünik, hogy 

1932 első negyedévében sokkal keve- 

36] 

hát elég boldogan teltek, mint ahogy az 
alispán ur tanuskodhatott róla, mert nem 
győzte a pénzes leveleket küldözgetni... 
Lám Jancsi, amikor észrevette, hogy 

Izabella és Mágori nagyon melegen dis- 
kurálgatnak, egymásután háromszor is 
felkérte Suzv-t, aki nem adott kosarat 
neki, de amikor a költő néhányszor már a 
lábára lépett, finoman megjegyezte: 

Honni soit dui mal y dansel... 
Mire a levéltáros-poéta, ahelyett, hogy 

jobban vigvázott volna a lépésekre, el- 
kezdett rajongani az utólérhetetlen, a pá- 
ratlan, a bübájos francia esprit-ért s köz- 
ben ugy reáhágott Suzy lábára, hogy a 
leány jó félóráig nem birt táncolni utána. 
Harmathy a bárónő székje mellett 

ácsorgott, nagybusan és féltékenykedve 
nézte Mágorit, aki Izabellával táncolt. Le- 
hota a cigányok mögé huzódott s a nagy- 
bőgő jótékony árnyéka mögül leste Suzy 
minden lépését. Amikor Lám Jancsi a le- 
ányt harcképtelenné tette, oda sántikált 
hozzá, minden huzódozása ellenére kika- 
parta a bőgő mögül, a nagyasszonyhoz 
vitte, leültette kettjük közé s zsarnoki 
módon reáparancsolt: 
- No, 

Maga az én állandó lovagom, hát ne hagy- 
ari, most mulattasson minket. 

sebb váltót óvatoltak, mint az előző év 
hasonló időszakában. 

A helyzet ugyanis a következő: 
1931 első negyedévében óvatoltak a 

Regátban és Besszatábiában 91.849 vál- 
tót, 1.257.882.196 lej összegben, mig 1952 
év első negyedében az óvatolt váltók szá- 
ma csak 42.544 volt, összesen 645.617.284 
lej összegben. 

Sajnos, ez az örvendetesnek látszó hely- 
zetjavulás cseppet sem örvendetes, mert 
a váltóóvatolások csökkenése nem ma- 
gyarázható a viszonyok javulásával, sem 
a hitelélet, vagy adósmorál megszilárdu- 
lásával, ellenkezőleg, a hitelélet nagyfo- 
ku leromlásával. Egyrészt az a körülmény 
csökkentette a váltóóvatolásokat, hogy 
decemberben felfüggesztették az agrár- 
adósságok kényszerbehajtását, másrészt 
pedig 

a nagy bankkarch óta nincs hitelellá- 
tás, 

a kereskedők és iparosok nem kapnak 
bankkölcsönöket és igy kevés váltó kerül 
kitöltésre.. 

..................------. 
...... 

jon most cserben, a nagy nyilvánosság 
előtt. 
Lehota azonban csak akkor tudta csap- 

ni a szelet, amikor kettesben voltak. Nagy 
zavarában, - roppant respektussal volt 
a nagyasszony iránt, - alig tudott vala- 
mi témát találni, végül is a dahomevy-i né- 
ger törzsek táncairól kezdett hetet-havat 
összevissza beszélni, de a nagyasszony 
érdeklődéssel hallgatta, hogy megható 
buzgalmát megjutalmazza. 
Az alispán sokáig elnézte a táncoló pá- 

rokat. de aztán meg nem állhatta, hogy ki 
ne jelentse: 
- Szépnek ugyan nem szépek ezek a 

riszálós amerikai táncok, de legalább jól 
megölelheti benne a párját a gavallér.. 
Valóságos anatómiai kurzus... Lehet, 
hogy maradi ember vagyok, nekem még 
is csaki jobban tetszik egy jó ropogós 
csárdás. Persze, - szólt Suzy-nek, - azli 
nem is tudja még táncolni a kis párizsi 
kisasszony? 
- Az ember mindent tud, ha akarja - 

mondta Suzy. - Szivesen táncolok csár. 
dást is, de csak az alispán urral - tette 
hozzá évődve. 
- Hát azt hiszi maga Suzy, hogy nemn 

vagyok én olyan legény, mint a fiam!? 
Folytatása következik. 

á a világ- márkal 
17 

2 Egészsé GUM. . Egészsége 
óvakodjók silány utánzatoktól! 
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Tegnap Ploestiben mérkőzött a magyar 
csapat és az ottani Tricolort 3:0 arány- 
Bban, főlényesen győzte le. A bukaresti 

lapok hasábos cikkekben foglalkoznak a 
Bocskai stilusos játékával. 
, A orassói mórkőzés iránt megyeszerte 

.... 4 atalmas érdeklődés nyilvánul meg. 

Csütörtök délután játszik Brassóban Valószinü, hogy szüknek fog bizonyul- 
a legszebb futballt játszó magyar ni a Brasopia pálya, mert vidékről is 

számosan rezerváltattak jegyeket. 

.
.
.
 

proficsanat: a Bocskai A kiváló debreceni csapat a következő 

Mint már jeleztük, áldozócsütörtök ün- összeállitásban veszi fel a küzdelmet a 

nepén d. u. fél 6 órai kezdettel a magyar Brasoviával: 
ligabajnokság negyedik helyén álló Budai, - Remmer, Kutik, - Palotás, 
Bocskai szerepel a brassói pályán. Moré, Keviczky, - Markos, Gvyurcsó, 

A román husvét két ünnepnapján Bu- Opata, Mátéffy, Varga. 
karestben játszott a hires magyar csa- A Brasovia megerősitett felállitásban, 

pat, mely már széles világon sok diadalt nehány kölcsönjátékossal, a következő 

szerzett a magyar sportnak. Bukaresti csapattal játszik: 

vendégjátéka alkalmával a magyar együt Várhegyi, - Zsigmond, Bölöni, - Ist- 

tes ujabb nagy sikereket aratott és is- pán, Gönczi, Nagy III, - Vogel, Szeder- 

kolajátékkal legyőzte a főváros vezető ! jesi, Kopács, Csomag, Ströck III. 

egyesületeit. 1 A mérkőzés fél hat órakor kezdődik. 

Hétköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50. ületve 15 lej Legkisebb hirde- 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei 50-szeri megfelenésnél 2 lei. 
..... 

Allás! nyer Louakás 

DIESELMOTOR 60-80 Fiatal, egyedülálló házveze- Forgalmas üzlethelyiség. ki- 

HP. négyütemü, jó állapotban isnő. szakácsnő. mindenes, adó, Hosszufalu, 1003. ház- 

megvételre kerestetik. Aján szobaleány mosónő ajánlatát szám. Érdeklődni ugyanott, az 
latok postafiók 33. Arad Válaszbélyeg" jeligére a brast udvarban. 17733 

ói kiadó ké 17770 ; ; m 

Azonnali megvételre kere- sói kiadóba kérem Kiadó árverésen folyó év 

sek jó karban levő limoná- ee május 16-án délután 3 óra- 

dé, szódaviztöltő gépet, vala- Keresek Erdély, Bánát, Mára- kor egy bolthelyiség kétszobás 

marosban, füszerkereskedők- lakással. Érdeklődni lehet a 
mint limonádé- és szódás- ! lehet 

üvegeket. Hosszufalu 1040 sz. nél jól bevezetett garanciaképes szövetkezet igazgatóságánál, 

Véte 

17770 uftazó 1, Tamásfalván. posta Kovász. 

Négy ajtós használt jégszek- fényképes ajánlatokat eddigi 

1 rényt, csemegeüzlet berende- müűködés megielőlésével A Kiadó junius elsejére Bras- 

zést 3-4 méteres pulttal, ke- Czitrom, tea importhoz Brasov sóban Mihai Viteazu 8 alatt 

resek „Olcsó" jeligére a bras- Str Hirscher 5 két szoba, fürdőszobás mo- 

sói kiadóba. 177608 Emmmmzmmmmmzzczo dern lakás. 17772 

Egy antik-diván, szőnyegek Allást keres 
] 

és különféle butorok sürgősen Veg es 

sladó Brassó, puár-ucca 46. . festékszak gy jül 

átul az udvarban. 177e7 Vas-, füszer- és festékszak- sm azazeao zzaammzzzzzeaozsoseoc sooszo ű eyarr 1 

Veszök egy moderna SPORT: mában jártas kereskedősegéd NEPKONYHA 12 lej 1 adsg. Ujitsa meg iejárt előfizetését, hogy a lapot megszakitás nélkül küldhessüt! 
KOCSIT. Brassó, Kereszt-u. állást keres. Cim 17771 szám Brassó, Román-templom-u. 9 a. zzzayavazzzzzzazzzzzzzamczzzzovarvzsrr emzaommmome

a emmea 

27. 17706 alatt a brassói kiadóban. ... ..769 .... en 

Arjegyzék ! 
iingyen! 

Felelősszerkesztő: Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 

, interurban: (szerk. és kiadóhivatal): 1-77 és 82. J obb nincs, 

4e Kocsis Béla Bucuresti-Bukarest I, Bulevardul Schitu 1 h 

; Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64. mert nem lehet vezel 

A BRASSOI LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotációs myomása, Braszsóba
n. en 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részére Déva, Str Mezőgazdasági, konyhakerti és virág- a e 

lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza). 9 magyot zgntániai tőlerakata : Clui, Sír. Reg. Maria 41. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

MEGEIZOTTAK. Bukarest: Dán Dániel, Gerő Sándor, Kohn Jenő és Bartalis Ferenc. Ploesti 
. 

Grün Simon - Dés: Oszián Kálmán (Kovács Samu-u 8) - Kolozsvár: Neumann Ignác) I utóbusi- árai CSUCS A -]III AII 

(Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utca) Torda-Aranyos-, Marostorda- és Kisküküllő- ] ü 

megyékre kerületi megbizott Bernát Ernő (Tg -Mures, Str. Campulut 8.) - Marosvásárhely: t kööturn ........ : 

Benjémin Árpád, (Piata Regele Ferdinand 53) Nagyszeben : Szigetváry vászió s egaulut 13.) 

- Nagyvárad: Szabó László (Strada Constantei 2) - Szatmár: Vára i Józsel (Csokonai- . . : Z 

utes 10) Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek eebán Balázs-ut
ca en - Indul Csucsáról 6.30 Indul Zilahbról 31 

zilágysomlyó: Helperin ÉErnő. - Temes-, Arad- és Krassósz rényvármegyékre .. 2 : . .30 

Némedy Gábor (Temesvár, IV. Bem-utca 31) - Torda: Dénes József (Str. Regele Ferdinand 25. Indul Vármezőről 7.30 Indul Vármezőről 14 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultságéal : Bartha Géza, Dán Mózes. Erkezik Zilahra 8.30 Erkezik Csucsára 15.30 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külfőldi hir: 

detőiroda Részletes taritákkal készségőel szoléálunk . Csatlarozása van a Manyvárad és Molozsvár felőli vonatokhoi 

FAYARD: SZEREINI - GYÖTRE- . 
z 

LEM. A mai kaméliés hölgy, dijat e re- Kivonat Ügyvédek! Hitelezők! 
z z 32. i. z . . " e .. [/ 

ae Az t töltó edri pát és Hacputa mun a tartalomjegyzékből: Birák! Május közepén Mósok! 
tásai, tragikus bukása. A 300 oldalas könyv I. Cim. . ik 

ára 72.- Lei. A pénzt bélyegekben is be le- ALTÁLÁNOS RÉSZ 

het küldeni, a portó külön 10 lej. - Brassói IT4 Je enli meg 

1 A) A törvény tárgya. 

Lapok könyvosztálya B) Szanálás alá eső adósságok. Dr. Debrecszy Béla Fülöp Kálmán 

ze ... ; ; C) A szanálás általános fe tételei. brassól ügyved és télőtáblai biíró 

a) a birtok tulajdona 

elyen megzemerodet a. A mezőgazdasági adósságok 
szívvel tudatitk hogy ma enzdéé szánálásáról szóló törvény rend- 
sulgos szenvadés után, éle: Adós ketegótiék. szerces masyarázato 

III. Cim. 

enek is; boldos házer A KISBIRTOK SZANÁLÁSA Különös tekintettel az erdélui logrenüszefre elmü munkája 

hunyut a lelejthetetlen jó A) A szanáláshoz való joz 
Kiadja a : 

férj. apa, após, testvér és B3 A szanálás különös feltételei. Brassói Lapok Mönyvkiadóvállalata 
sógor a) a tulajdon ; i 

. b) adósságok. Megrendelések : 

C) A megsegités mértéke. Dr. Debreczy Béla, ügyvéd Brasov, Str. Reg. Maria 56. 
a) általában e e [ 

8) élteléhan ált hitelezőkkel szem vagy a Brassói Lapok Könyvosztálya, Bras00 
cimre küldendők. 

Vesely lózsel 
művezető ben 

Drágahalottunkföldi ma- stb 
radványait május6-án, pén- 
teken d u. 4 órakor fogjuk : .. 
a póstaréti róm kath. te- Ara : 

Ez a cca 150 oldal terjedelmü igen komoly jogászi 
munka, amellett, hogu páln y 

portómentesen zamosan közli a törvény eredeti szövegét s 
annak pontos magyuar forditását, a törkeseh 

szakaszokhoz füzött rövid megjegyzések helvett a törvény egész anya
gát rendsz 

mető halottas házából . ire 

örök nuyusal heluezni 100 lej dolgozza fel. - kitérve mindama változásokra is,. amelyek a törvény rendelkezése 

uvugalomra helyezni. 1 kbe - A munka rész 

Botl a vászonboritékban tigyelemmel a normás logszabályok alkalmazásánál állottak be. - hetetle" 

otfalu Cukorgyár, 932. V./4 magvarázatokat ad a törvény gyakorlati alkalmazásához is Igy nélkülöz 
ati jogászok számára is- 125 lej az adósok és hitelezők, mint a gyakorl 

Utánvétel mellett 20 lefiel több N gyászoló-család. 

3. L. s. OLDAL 


